

# DIARIO DE LA MARINA

## EDICION DE LA TARDE

Acogido á la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

Dirección y Administración: PRADO 103.

Apartado de Correos: 1010.

Dirección telegráfica: "Diario Habana" Teléfono 57

Precios de suscripción.

UNION POSTAL { 12 meses... \$21.20 oro.  
6 id..... \$11.00 "  
3 id..... \$ 6.00 "

I. DE CUBA { 12 meses... \$15.00 plata.  
6 id..... \$ 8.00 "  
3 id..... \$ 4.00 "

HABANA { 12 meses... \$14.00 plata.  
6 id..... \$ 7.00 "  
3 id..... \$ 3.75 "

### TELEGRAMAS POR EL CABLE

SERVICIO PARTICULAR

### Diario de la Marina ESPAÑA

DE ANOCHE

Madrid, Noviembre 14.

ORGANIZACION

El Ministro de la Guerra tiene en estudio la organización de una División del Ejército provista de todos los elementos de combate.

FELICITACIONES

Es objeto de muchas felicitaciones entre los elementos militares el Ministro de la Guerra general Primo de Rivera, por resistirse á que se pida á las Cámaras la derogación de la ley de jurisdicciones.

CREDITO

En el Senado fué aprobado en votación ordinaria, un crédito extraordinario para la adquisición de cañones de tiro rápido.

DE PANAMA

El Gobierno ha recibido noticias de que los emigrantes españoles en el Panamá son objeto de malos tratamientos.

Créese que el Gobierno tomará cartas en el asunto.

ABSOLUCION

Ha sido absuelto en Zaragoza en juicio de revisión, el periodista Varela que mató en duelo á don Pedro Barcelona.

CAMBIOS

Hay se han cotizado en la Bolsa las libras esterlinas á 28.48.

DE HOY

Madrid, Noviembre 15.

REPATRIACION

Contestando á una pregunta, ha dicho el Ministro de Estado en el Congreso, que el Gobierno procurará repatriar á los emigrantes españoles que han ido á Panamá y el Brasil y desean regresar á España por no haberse cumplido las promesas que se les hicieron para impulsarles á abandonar la patria.

CONGRESO AGRICOLA

Ha celebrado su primera sesión en Alicante el Cuarto Congreso Agrícola.

Asistieron representaciones de la Liga Agraria de Levante, Cámara de Comercio, Sindicato de Exportadores de vinos y Cámara Agrícola.

Presidió el acto el Director General de Agricultura.

CONFERENCIA

En el salón de actos de la sociedad Ibero-Americana ha dado una notable conferencia el distinguido diplomático y publicista colombiano don Alfredo Gómez Jaime.

El tema del discurso ha sido "Colombia y su literatura."

Fuó muy aplaudido y felicitado el conferenciante.

UN ESTRENO

En el teatro "Español" se estrenó anoche una obra original de don José de Roma, titulada "El Príncipe sin nombre".

La obra no ha sido del gusto del público.

CONSEJO DE MINISTROS

Hoy por la mañana se celebrará Consejo de Ministros.

### ACTUALIDADES

El beneficio de Cervantes y Vara de Rey fué lo que no podía menos de ser: un gran éxito.

Y al mismo tiempo una prueba irrefragable de la gran cordialidad de relaciones que aquí existe ya entre cubanos y españoles: para honrar á Cervantes y á Vara de Rey acudieron anoche al Nacional las más distinguidas familias cubanas; y los palcos del Unión Club estaban tan llenos como los del Casino Español.

Otra prueba de solidaridad y de que aquí, aunque otra cosa parezca á veces, no tiene cabida la negra envidia: al enterarse la selecta y numerosa concurrencia de que el iniciador de la idea de levantar un monumento á la memoria de Vara de Rey había sido premiado por S. M. Alfonso XIII con la Gran Cruz de Isabel la Católica, prorrumpió en grandes y entusiastas aplausos.

He aquí la carta del señor Presidente del Consejo de Ministros de la nación española á que anoche se refirió el gran actor D. Fernando Díaz de Mendoza:

(Hay un sello de las armas reales de España con este membrete: El Presidente del Consejo de Ministros.)

Madrid, 30 de Octubre de 1907.

Sr. D. Juan Bances Conde.

Habana. Muy señor mío y distinguido amigo: para dar testimonio de la alta y justa estimación que hacen S. M. el Rey y el Gobierno de España, de la iniciativa de D. José de Armas en la erección del monumento proyectado en honor del héroe General Vara de Rey, le ha sido concedida el señor Armas la Gran Cruz de Isabel la Católica, según vé Vd. por el adjunto pliego. Ruégole que se tome la molestia de hacerle llegar á manos del interesado y le exprese los sentimientos de viva simpatía con que correspondemos aquí á su noble determinación.

Claro es que iguales sentimientos suscita en nuestros pechos la acogida que halló en el Centro Asturiano, para quien me complace en manifestar toda la gratitud del Rey y del Gobierno, que seguramente comparten todos los buenos españoles. A Vd., dignísimo y celoso Presidente, alcanzo en grado singular nuestro reconocimiento.

Desearé vivamente hallar oportunidades en que renovar estos testimonios del buen afecto que á través del Atlántico y de lamentables tristezas pasadas, nos une y nos consuela y alienta.

Se repite afemo, amigo y s. s. q. s. m. b.

A. Maura.

No podía haber llegado más oportunamente esa gran distinción con que la madre España ha querido premiar á nuestro querido compañero el eminente escritor señor Armas y Cárdenas: la carta se recibió en la Habana ayer mismo y llegó á manos del señor Bances momentos antes de abrirse las puertas del teatro Nacional.

Cuánta será nuestra satisfacción no hay porque decirlo: el DIARIO DE LA MARINA se siente honrado con don José de Armas y Cárdenas, ilustre director de sus "Páginas Inglesas", que si ayer obtuvo un galardón inestimable en el Certamen del inmortal Cervantes, ve hoy recompensados sus arranques nobilísimos, ante el heroísmo de Vara de Rey, con la Gran Cruz de Isabel la Católica, creada para premiar los servicios eminentes prestados á España en América.

La Discusión pretende que no es novedad constitucional extender un procedimiento que la Constitución limita expresamente á un asunto determinado.

Con las reglas de interpretación que nuestro colega ha inventado para su uso particular, en el texto constitucional caben todos los antojos.

Y ya se sabe que La Discusión es tan antojadiza como célebre por sus posiciones especiales.

### Longines

¡Ijcs como el Sol!  
EXPONEMOS GRAN SURTIDO  
JOYERIA  
"LA 2ª UNION", LUZ 41

### BATURRILLO

He dicho cien veces que la Justicia Correccional no será institución grata en nuestro país mientras todos los jueces no tengan el tacto y la serenidad suficientes para dominar sus nervios, impidiendo que ella degeneren en despotismo.

Y aseguro que los preceptos sanitarios, no obstante su utilidad, resultarán repulsivos, interin ellos sirvan de pretexto á la injusticia, siendo hollados impunemente por los amigos y correligionarios de los jefes, y causas de atropellos contra hombres cumplidores ó contra hombres indefensos.

Obran en mí poder los antecedentes oficiales de una multa impuesta por el Departamento de Sanidad y de otra aplicada por el juez del distrito, á un vecino de la calle de Dragones, anciano respetable, incapaz de cometer la falta que se le imputaba.

Un policía encontró voladas basuras en la puerta de su domicilio. Y sin encomendarse á Dios ni al diablo, dió orden al capitán del precinto, quien produjo el parte al Departamento de Sanidad, y éste multó al vecino.

El procedimiento es propio de la Rusia del Czar Nicolás. En otros países que no sean Cuba y Rusia, se habría abierto una información, se habría comprobado si las basuras fueron arrojadas intencionalmente, si algún mal intencionado había hurtado el depósito, ó si otro, que no el acusado, era el culpable. Aquí no: bastará que un muchacho callejero, aprovechando que la policía suele no estar donde más se la necesita, derrame los detritus frente á la casa del hombre más cumplidor y correcto, para que se le multe. Dicen que esto es régimen democrático y libre.

Seguro de su inculpabilidad el acusado, acudió al Departamento en súplica, acompañando prueba testifical y haciendo razonamientos mesurados en defensa de su derecho.

Pero el empleado que tuvo facultad para imponer la pena, no la tuvo para oír excusas y atender ruegos. Aquí todo el mundo está capacitado para cas-

tigar; para lo que no se tienen atribuciones es para reconocer el propio error y proclamar la justicia ajena. "Haga usted esas reclamaciones al Juzgado", se le dijo. Y mi hombre acudió dos días seguidos á la poeliga que hace de salón de espera, provisto de pruebas, armado de sus antecedentes personales y dispuesto á suplicar al señor Juez, no por la multa, que era pequeña cosa, sino por la nota desfavorable para su reputación.

Y... resultó nuevamente multado por desobediencia al Departamento de Sanidad.

¿Pruebas? ¿Testigos? ¿Ruegos? No hacían falta. Pues la policía acusó, la policía tenía razón. Pues la Sanidad multó, aunque hubieran sido trescientos pesos. Pues el señor Juez tenía un poco más de trabajo aquel día, que la justicia cayera sobre el infractor.

Yo entendía que el juicio correccional era un acto de acusación y defensa en que las pruebas serían admitidas y los razonamientos pesados, aunque el acusado sea un español viejo y el acusador un empleado de la Intervención americana.

Pero en este caso del vecino de la calle de Dragones he visto que cuando el Departamento de Sanidad pone una multa, si no se la paga en el acto, el delito de desobediencia está cometido, y el fallo dictado de antemano. La administración no puede equivocarse, ni la policía acusar sin razón. Y así viven felices, el cura de Alcañiz y el de Alcañices.

He aconsejado á mi informante que no se preocupe mucho por las notas de desobediencia y desaseado que el Juez y la Sanidad le han aplicado.

En estos tiempos, notas de más ó de menos tienen un valor muy relativo.

Otro vecino de la playa de Marianao me envía copia de la instancia dirigida al jefe local, pidiendo la urbanización de aquel caserío, denunciando el mal estado de las callejuelas, el reparto de solares insolubles para fabricación, y el perjuicio que reciben las labranzas de los campesinos á orillas de la carretera, por las nubes de polvo que levantan los automóviles, ya que aquéllas no se riegan nunca.

Y habla de criaderos de mosquitos, de baches y malezas en pleno poblado, etc., etc.

No se apure mucho mi comunicante por obtener esas mejoras. Así, á lo menos, todo anda ahí igual para todos. Peor será que con la urbanización vengán preferencias irritantes y compadrazgos odiosos, sin beneficio para la salud pública.

Por ejemplo: que se clausuren casas en pleno potrero y se obligue á establecer respiratorios en el último del arrabal, mientras en el centro de la población el alfilerado tenga corrales y basureros, y numerosos casuchos se burten de la higiene.

Porque se dan casos.

JOAQUIN N. ARAMBURU.

### Gaceta Internacional

El "Herald" de los Angeles (California) analizando el problema de la futura guerra yanqui-japonesa dice así: "En el evento de guerra proclama con el Japón, los Estados Unidos podrían, de seguro, comenzar á distribuir una flota potente sobre esta costa. De un punto naval dado sobre nuestra costa del Atlántico, á otro punto de la costa de California, la distancia por el camino del Cabo de Hornos es aproximadamente doble que la distancia de la base japonesa sobre nuestra costa."

Esa diferencia en la distancia y el tiempo requerido para cubrirla con una flota, sería la única ventaja del Japón. Y debe de presumirse que nuestras autoridades navales estarían bastante alerta para "ganar tiempo en la apretura."

En la razonable presunción de que el Japón no agarraría la falda del Tío Samuel, el temor de que la escuadra japonesa barra nuestra costa, se desvanece como neblina á la luz del sol.

La fuerza marítima del Japón, examinada con criterio, no se puede comparar con la de los Estados Unidos.

Fuó suficiente para la marina japonesa debilitar el interior de la defensa de China y mandar á la escuadra Rusa á donde habitan las sirenas; pero tratándose de la Armada Americana, sería una proposición por completo distinta.

Nótense las fuerzas comparativas de las dos Armadas. Los Estados Unidos tienen 28 buques de guerra de primera clase. Japón está acreditado con 18, pero buen número de ellos proceden de los rusos, y algunos que habían sido agujereados y hundidos, después fueron puestos á flote y recompuestos.

Los Estados Unidos tienen 12 cruceros acorazados del más alto tipo moderno, con un precio medio de cerca de \$4,000,000 cada uno. Japón tiene 13, nominalmente, pero muchos de ellos son de origen ruso.

Cruceros blindados de primera clase, los Estados Unidos tienen 22 por 19 que tiene el Japón. De la lista de los buques de guerra se desprende que el Tío Samuel sobrepasa y con mucho al Mikado, aun tomando en cuenta el elemento ruso en la armada del último.

Pero á más de la grandísima potencia para la lucha que nuestra armada posee, contamos sobre el Japón con la misma ventaja natural que éste tenía sobre Rusia en la última guerra, esto es, que nuestra marina estaría en aguas de su casa con buenas bases y amplios surtidos, mientras que Togo ó su copia estaría tan á sin auxilio, como lo estuvo Rojstvensky en el mar del Japón con su incapaz escuadra."

Muy bonito cuanto dice el "Herald" si todo ello se mirase bajo el prisma que él lo hace; pero las del "Herald" no son sino cuentes galanas que á nadie pueden sorprender y cuyos resultados son demasiado conocidos.

Demás está decir que no hubo tal superioridad marítima japonesa en la reciente guerra del Extremo Oriente. La escuadra moscovita era casi doble que la que Togo tenía á sus órdenes; y si hubiesen estado reunidos en aguas de Puerto Arturo los cruceros Korieg y Variag, imprudentemente destacados del resto de la escuadra, y los cuatro cruceros modernos y veloces Gromoboy, Rurik, Rosia y Bogalier que estaban en Vladivostok, juntos, repetimos, todos esos buques, hubieran podido presentar combate á los japoneses antes de ser destruido los dos primeros en Chemulpo, de ser sorprendido y esorado el acorazado Retvisen en Puerto Arturo y de haber volado por un torpedó el buque almirante Petropavlovsk.

Esto sin tener en cuenta que la escuadra rusa de Europa pudo, aisladamente de la oriental, combatir con la japonesa sin grandes desventajas; pero á pesar del aplastante poder ruso, bien por la imprevisión, bien por carencia de amor patrio ó ineptitud de jefes y oficiales, bien por la desorganización que reinaba en el Departamento de Marina, lo cierto es que Rusia vió sucumbir su hermosa escuadra, muy superior á la japonesa, sin que le valiesen corazas y toneladas, y menos aun el número de barcos y bocas de fuego.

De aquí se deduce que al número y calidad de los buques hay que unir la calidad, pericia y coraje de sus tripulantes, y éste, que es un factor importantísimo, no suele aparecer en ninguna estadística naval.

Siga pues el Herald echando cuentas galanas que cuando llegue el caso los japoneses se encargarán de emborronar la escuadras.

### HIGIENE

EL NIÑO LLORON

En casi todas las familias hay ó ha habido algún niño que ha sido calumniado por sus propios familiares; dicen de él mil cosas por la sola razón de que llora mucho. Oigamos lo que dicen la madre, la abuelita y otras personas de la casa.—Este niño es insoportable, llora durante todo el día y no cesa de llorar en la noche. Se consuela un instante, pero vuelve á llorar. Ante la luz de la lámpara calla, pero en seguida arremete de nuevo. En esta casa nadie puede dormir con el llanto de esta criaturita. No es por hambre, porque se toma dos ó tres pomos de leche, una encima de otro y sigue llorando. Es un carácter así, llorón. No sabemos á quien sale, porque su padre es la misma mansedumbre y lo mismo somos todos aquí.

Esto se repite á diario, sin calcular que los niños lloran siempre por una causa poderosa; que no existe niño alguno que llóre por el placer de llorar ó por simular un dolor (físico ó moral) que no sienten. La hipocresía del llanto no la emplean nunca los niños de pecho ó menores de dos años; esa hipocresía viene más tarde, cuando el niño tiene ya algún discernimiento ó cuando llega á la edad procveta, entonces se vale el hombre (y la mujer) de sus lágrimas para conseguir piedad de los demás hombres, y se vale de sus lamentos para obtener algún beneficio propio. El niño recién nacido ignora aun cómo se realizan estas obras de ficción ó hipocresía.

Cuando un niño recién nacido llora constantemente, es seguro que algo le molesta, bien es una causa externa ó una causa interna: el calor, el frío, algún insecto que le pica, alguna pieza de ropa que le lastima, alguna mala posición de sus miembros, alguna afilera que le pinza, que le pinza aguas ó sus estomagos que le molestan; ó bien son dolores ódicos, mala digestión, exceso de leche, etc. Si se atiende á la respiración por la plenitud del estómago, dolores en las encías, ulceración de la lengua y de la boca, dolores en las articulaciones, dificultad en las funciones, gases que tienden á salir y no pueden, dolor de oído.

En el verano el niño siente el calor que le sofoca y no puede dormir, y si se le acuesta en cama sumamente mullida no solo no duerme, sino que se halla incómodo y llora tantas veces cuantas se le ponga en un medio caloroso. La cama plana, de bastidor terso con pocas cobijas le será más grata y le facilitará el descanso. En el calor, los mosquitos, las pulgas y las chinches abundan más que en el invierno, y si la cama del niño no se halla libre de esos insectos, es segura que llorará constantemente, y no podrá dormir sino á intervalos. En verano se ve que el niño recorre toda la superficie de su lecho buscando sitio fresco, y si no puede moverse llorará y no descansará un solo momento.

En invierno, el niño, si no se halla bien abrigado, llorará toda la noche. Se observará que, si el frío es muy intenso, el niño llorará cada vez que se le coloca en su cama, y se despertará tan pronto como deje el calor del regazo. Entonces conviene la cama mullida para que el niño se sienta abrigado por todos lados.

El frío intenso y á veces el solo, cambio de temperatura del día á la noche, produce al niño cólicos, y detiene la digestión de estómago provocándole vómitos y cámaras pertinaces. Estos trastornos digestivos le impiden conciliar el sueño y lo hacen llorar constantemente. El frío lo desgana, porque la leche no se digiere, cuando el enfriamiento es algo nota-

### ¿Desea Ud. ir al Nacional?

Es indispensable visite La Granada y La Casa Mercadal, para adquirir los muy finos y lujosos zapatos de charol, corte SALON con hebillas de nacar y con lazos modernos y adecuados para ir á contemplar la genial artista... María Guerrero.

La Granada

Obispo y Cuba

La Casa Mercadal

San Rafael 25

Juan Mercadal

Ambar, Violeta y Heliotropo



En el pañuelo de la mano. En el baño fortifica. De venta en todas las casas bien reputadas.

¡16 IMPERIALES POR UN PESO!!  
OTERO y COLOMINAS C<sup>a</sup>  
es una garantía.  
32 SAN RAFAEL 32. TEL. 1448

Tintura María Antonieta  
la única que puede dar al pelo los colores  
CAOBA Y RUBIO  
Deventa en la Paragüeria Francesa, Obispo 131.

TARJETAS DE BOUTIZO  
El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, á precios muy reducidos  
Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.  
OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

EL CASINO  
GRAN CAFE Y RESTAURANT  
Servicio esmerado. Bebidas de primer orden. Precios moderados.  
MONSERRATE ESQUINA A OBISPO, BAJOS DEL CENTRO ASTURIANO.

ble. Y el desgano y la falta de calor lo obligan á manifestar su disgusto por el único medio á su alcance, el llanto.

El frío también excita su aparato urinario, y sus aguas, tan pronto se enfrían le molestan y le obligan á llorar.

Cuando el niño tiene pocos días de nacido, siente extraordinariamente las bajas de temperatura y llora incesantemente; y si el frío es extraordinario, puede resultar que cese de llorar por hallarse en estado de enfriamiento gravísimo, mortal.

Mientras más chico es el niño, más estragos causará en él el frío, porque el frío se quita con el movimiento, y los recién nacidos casi no realizan movimientos que los hagan entrar en calor. Los niños debilitados por alguna dolencia son más susceptibles al llanto, porque se les hace más difícil el normal funcionamiento de sus organismos. Lloran siempre, porque ó no digieren bien, ó tienen hambre ó sienten algún dolor ó alguna molestia.

En el período dentario el niño está más nervioso y siente excitación en sus encías que le vuelven llorón y hasta irascible. Cualquier ruido le asusta y alimentos en exceso le producen malestar, y no cesa de llorar de noche y de día, tiene un sueño intranquilo y despierta frecuentemente.

Los niños de lactancia artificial, si no tienen la suerte de digerir bien la leche, son los más llorones y los que con más dificultad se consuelan; son así mismo los más propensos á adquirir ciertas enfermedades que los hacen ser más llorones. Y si para consolarlos, se emplea el sistema de atiborrarlos de leche ó agua con azúcar, resultará peor el remedio que la enfermedad; pues tras una mala noche de llanto, tendrá una gravísima indigestión ó una grave infección intestinal.

En muchos casos se ve que el niño es llorón á pesar de ciertas apariencias de buena salud; pero luego se viene á caer en la cuenta de que el niño tiene enfermos los oídos, ó se le presenta reuma en alguna articulación ó aparece algún tumor en cualquier sitio del cuerpo.

Cualquier molestia que le cause, aún la misma ropa con que se le viste, es motivo de llanto para el niño; y si este no llora en la calle ó en el paseo es porque otros objetos llaman momentáneamente su atención.

No he visto nunca un niño llorón sin causa poderosa que lo obligue á llorar, y desde luego debe llamar la atención á los que tienen deber de cuidarlo, ese llanto incesante, esa inquietud permanente, ese sueño imposible; lo repito: no se debe creer en que un niño llora siempre y es majadero á todas horas por temperamento ó por herencia.

Dr. M. Delín.

Noviembre 14 de 1907.

**CORREO EXTRANJERO**

**La potencia financiera de Francia**

Contrariamente á lo que se esperaba, la crisis financiera de New York no ha tenido sino muy poca resonancia sobre la Bolsa de París, y la situación de ésta queda igual.

He aquí cómo se expresa sobre este asunto un periódico francés: "El estado de profunda desmoralización en que han caído las rentas americanas, demuestra la sabiduría y la prudencia de los métodos conservadores adoptados por las instituciones financieras francesas. El Banco de Francia tiene en este momento en sus arcas la suma de 557.002.600 de pesos en oro y plata, ó sea un aumento de dos millones 998.700 pesos sobre el balance de la última semana. Todos los principales establecimientos de crédito franceses, tienen igualmente á su favor un formidable stock en oro, lo que hace que las reservas metálicas de las instituciones centrales no estén á merced de las transacciones diarias.

No hay la menor duda que la situación del Banco de Francia ha influido mucho en la calma con que se ha acogido en Europa el pánico de New York, pues es positivo que sin esa masa de oro francés, lo que se produjo en este momento en los Estados Unidos, hubiera ya acontecido en más de una de las capitales de Europa.

Las revistas financieras francesas continúan ocupándose de la crisis americana y de la situación monetaria en general. Su opinión es que la crisis es demasiado general para cesar rápidamente. También se felicitan todos los economistas de la sólida posición que Francia ha sabido conservar.

En tanto que bajo la presión de la falta de Metálico todos los centros financieros de Europa se ven obligados á elevar la tasa de su descuento el Banco de Francia lo mantiene de 3.1/2 á 4 y este establecimiento dispone de tal cantidad de dinero, que

ha podido hacer préstamos y particulares á razón de 2.1/2 por ciento. Todos los economistas están de acuerdo en que las inmensas reservas metálicas de Francia le permitirán retirar enormes beneficios de la situación actual. El Banco de Francia no solo puede acudir en socorro de Londres ó indirectamente de los Estados Unidos, lo que ya es por sí solo un buen negocio bajo el punto de vista político y financiero, sino que todavía puede retirar de este auxilio grandes provechos comprando á plazo billetes del Banco de Inglaterra. Esta operación le asegurará el retorno de su oro y le permitirá aprovechar la tasa del interés de Londres que es superior al de París en un 3 por ciento.

El elevado descuento impuesto en Alemania, Bélgica y Holanda, ha permitido á enormes capitales franceses, encontrar allí colocación á una tasa de interés que varía del 5.1/2 al 6.1/2 por ciento. "Le Temps" dice "que si la liquidación mensual se hace sin embarzo, la Bolsa de París habrá escapado definitivamente del "contagio americano"; y aun estará en condición de hacer algunas operaciones en términos muy ventajosos." Al hablar de esas operaciones, "Le Temps" se refiere al deseo del sindicato presidido por Mr. J. Pierpont Morgan, de circular en el mercado francés los nuevos bonos de la ciudad de New York.

Aunque difiriendo de opinión acerca de la parte de reponsabilidad que incumbe al presidente Roosevelt en la crisis actual, todos los economistas franceses elogian unanimemente la habilidad que los señores Morgan, Rockefeller, Stillman y otros, han empleado para contener el pánico.

usted que hárselas con veinte clases de moneda? Y eche usted después una mirada hacia el Libro Diario. ¿No se aterrará usted? ¡Pobre de usted si no se le proveyese de un hercúleo mozo para llevarle los libros.

Y yo, con mi Caja y sus correspondientes columnas, y mis cuentas de Cambios intentaré trasladar á los libros muchas operaciones, sin necesidad de tanto columaje y sin perjudicar á nadie, ni siquiera á las buenas costumbres.

¡Estamos ya en el buen terreno por usted requerido!

Y vea usted qué "drolática" manera de pensar, la mía. Yo entiendo que el libro de Caja puede ser cualquier cosa, un tablero enorme si usted quiere, mientras que los libros Diario y Mayor, según Perogrullo y este servidor de usted, no pueden pasar de lo que son.

Y no crea usted que me faltan ideas para suprimir columnas—¡adivís tú... Modesta!—como son agrupaciones de asientos en el Diario, división de los folios del Mayor por secciones, tintas de colores, iniciales y etcétera y etcétera... Pero ya me lo dijeron esta mañana; ideas solamente esbozadas ni sirven ni valen. Vuelva usted á su trono, Modesta!

Y ahora, señor Iriondo, venga su réplica, "ad rem."

L. B. L. M.  
R. Lafourcade.

Posdata.—Con su permiso y si le parece bien, dejaremos incólumes estas tres columnas.

Exactitud, Claridad, Comprobación.

**EN PALATINO**

LA NOTABLE BAILARINA ESPAÑOLA "MARAVILLA" DEBUTARA MAÑANA SABADO

Acaba de llegar á esta capital la notable bailarina española María Miranda, conocida en el mundo del arte por "La Maravilla," contratada por el Parque Palatino.

Esta aplaudida artista debutará en el teatro "Tivoli," mañana sábado. Hace mucho tiempo el público habanero no ha tenido oportunidad de presenciar la ejecución de los divertidos bailes españoles por una verdadera artista, como lo es la "Maravilla."

Para la noche del sábado y el día del domingo hay grandes novedades en el Parque Palatino. Han llegado varias vistas para el cinematógrafo, las que semanalmente han de seguir variándose.

Los notables equilibristas Herr Granada y Alma Fedora, sorprenderán al público con nuevos ejercicios sobre el alambre terso, á 60 pies de altura.

La Montaña Rusa, el viaje aéreo, Mme. D' Alma con los monos sabios, el arrojado Cap. De Forest, con sus leones amaestrados en el circo cubano, anexo al Parque Palatino; el ingenioso Móviles-inmóviles, el nuevo café-cantante, la gran ola, de reciente instalación, el Congreso Zoológico, el Ferrocarril en miniatura, etc., son las causas determinantes de que el público habanero tenga predilección por el Parque Palatino.

**TRIBUNA LIBRE**

**TENEDURIA DE LIBROS**

Central Gómez Mena, 7 de Noviembre de 1907.

Al señor Vicente Iriondo. Después de haber leído su escrito fechado en Ciego de Avila el 1.º del corriente, no he podido por menos de exclamar: ¡Ha hablado como un libro!

Dedo advertirle, señor Iriondo, que en apreciaciones teóricas andamos casi de acuerdo, porque nos mostramos defensores de la exactitud. En la práctica nos separamos, nos distanciamos algo, porque yo realmente ignoraba que las operaciones de Caja pudieran dejar de anotarse en el Libro Diario.

Esa pequeña aseración incomprendible me advertido en su trabajo, y espero de su bondad se sirva explicarme de qué ingeniosa manera podrían—dentro de los principios de contabilidad por partida doble—pasarse al Mayor, sin anotarlas en el Diario, operaciones correspondientes á cuentas movidas solamente por Caja.

Quejábame en mi carta al digno señor Oliva de que el tiempo no me sobraba para estas disquisiciones, pero ya montado en el burro no me queda otro remedio que arrearlo y procurar que rinda su "gloriosa" jornada, *Deo juvante*.

De ahí que me atreva á ocuparle con estas otras preguntas:

1.—Basando el comerciante sus operaciones—las que constituyen la esencia de su negocio—en una sola clase de moneda, ¿vé usted la necesidad (aparte las cuentas de Caja y Cambios si usted me lo permite) de que tengan las cuentas de su Mayor las tres columnas con que usted opera?

2.—Y dígame también, señor Iriondo, en el caso de tratarse de una razón social con estipulaciones precisas de no operar sino en una sola especie de moneda, ¿está usted que se cometerían inexactitudes si no se usasen sus tres columnas?

3.—Y, señor Iriondo, ¿estima usted que sus tres columnas, en el caso que dejo previsto, vendrían á simplificar el trabajo?

Responde en favor de reconsiderar el modelo de Caja publicado en el DIARIO DE LA MARINA,—creo que en la edición de la tarde del día 9 de Octubre—y sírvase señalarle en él cualquier asiento que esté fuera de buena contabilidad.

¿No se buscaba que la caja reflejase en las columnas de su Libro—"con suma sencillez y exactamente"—las existencias que tuviese? No apartándose de ese "desideratum," tan sólo se me ocurrió ¡pobre de mí! echar mano de una cuenta de nueva creación, la open de "Cambios-Caja" que quise diferenciar de la de Cambios-Plata, Cambios-Oro Americano y de todas cuantas cuentas "Cambios" hubieren de crearse, en beneficio de la claridad.

Por lo demás crea usted que aunque estamos respirando un ambiente semi-selvático, aquí también gustamos de la contabilidad con las tres, cuatro ó cinco columnas en el Mayor y el doble en el Diario—¡no es eso!—esto es, según su buena contabilidad.

Y, señor Iriondo, ¿qué me diría usted del rayado del Mayor si tuviera

usted que hárselas con veinte clases de moneda? Y eche usted después una mirada hacia el Libro Diario. ¿No se aterrará usted? ¡Pobre de usted si no se le proveyese de un hercúleo mozo para llevarle los libros.

Una sola noche ha bastado para que el lago dejara de serlo. Se supone que á consecuencia de las recientes tempestades se había formado en el fondo del lago una profunda grieta y que por ella se precipitaban las aguas.

Los efectos de este fenómeno se hicieron sentir en la comarca del Valais, cuyas praderas se anegaron con el agua del torrente que sobre ellas se desbordó.

**Los cañones americanos**

El Departamento de Marina anuncia que á la brevedad posible serán reemplazados con piezas del último modelo todos los cañones de la marina, contruidos para el uso de pólvora negra.

Motivan esta resolución los accidentes ocurridos durante estos últimos años, en el curso de los ejercicios de tiro.

Desde hace algún tiempo se venía considerando el reemplazo de los cañones contruidos antes de 1901. Los accidentes que han tenido lugar á bordo de los acorazados "Iowa" y "Colorado," convencieron al Departamento de Marina que había gran peligro en usar esas piezas con pólvora sin humo.

Fué entonces que se adoptó la revolución mencionada.

En Chequers Inn, cerca de Osmeotherly, (Inglaterra) existe una posada cuyo hogar hace 200 años que se halla encendido.

La razón de ello está en que allí se hacen unas tortas especiales, y los dueños del establecimiento tienen el prurito de que á cualquier hora del día ó de la noche que alguien las pida se les puedan servir recién hechas.

**Elevaciones del corazón**

Conferencia familiar por el P. V. Van Tricht S. J.

(CONTINUA)

Esa revelación que Platón esperaba, ha sido hecha por Dios, y en ella creemos nosotros los cristianos. Nosotros tenemos sobre las grandes cuestiones acerca del hombre respuestas decisivas. Sabemos lo que somos, de dónde venimos, á dónde vamos, lo que es el bien, y el mal, y la ley y el deber. ¡Por qué pues nos atormenta todavía la inquietud?... Porque creemos, sí, pero no comprendemos; y no nos basta conocer, sino que inevitablemente aspiramos á comprender. Vemos indudablemente las razones que nos hacen creer, pero no vemos las razones de lo que creemos. Creemos en el misterio por la fe en Dios que lo afirma, pero ese misterio abre nuestra inteligencia, que no le comprende; y aun á veces como que la desafia, pareciendo que contradice los conocimientos más profundos que habíamos logrado adquirir por nosotros mismos. No os admiréis, señores, y no se escandalice vuestra religiosa piedad; hablo como hablaba el Apóstol: "Lo que creemos lo vemos como en un enigma, *in ænigmate*. En parte lo conocemos, y en parte adivinamos, *ex parte cognoscimus et ex parte prophetamus*."

**EXACTITUD, CLARIDAD, COMPROBACIÓN.**

**EN PALATINO**

LA NOTABLE BAILARINA ESPAÑOLA "MARAVILLA" DEBUTARA MAÑANA SABADO

Acaba de llegar á esta capital la notable bailarina española María Miranda, conocida en el mundo del arte por "La Maravilla," contratada por el Parque Palatino.

Esta aplaudida artista debutará en el teatro "Tivoli," mañana sábado. Hace mucho tiempo el público habanero no ha tenido oportunidad de presenciar la ejecución de los divertidos bailes españoles por una verdadera artista, como lo es la "Maravilla."

Para la noche del sábado y el día del domingo hay grandes novedades en el Parque Palatino. Han llegado varias vistas para el cinematógrafo, las que semanalmente han de seguir variándose.

Los notables equilibristas Herr Granada y Alma Fedora, sorprenderán al público con nuevos ejercicios sobre el alambre terso, á 60 pies de altura.

La Montaña Rusa, el viaje aéreo, Mme. D' Alma con los monos sabios, el arrojado Cap. De Forest, con sus leones amaestrados en el circo cubano, anexo al Parque Palatino; el ingenioso Móviles-inmóviles, el nuevo café-cantante, la gran ola, de reciente instalación, el Congreso Zoológico, el Ferrocarril en miniatura, etc., son las causas determinantes de que el público habanero tenga predilección por el Parque Palatino.

**POR ESOS MUNDOS**

La caza del león en el cinematógrafo

Dos hermosos leones han sido sacrificados en Copenhague con el solo objeto de obtener una vista cinematográfica de la caza del león.

El fotógrafo compró los leones al célebre proveedor Hagenbeck, y los hizo llevar á un sitio solitario, en el pámpo, previamente decorado con bastidores y plantas de salón que representaban del mejor modo posible una selva africana. Como cebo se emplearon dos corderos, y cuando los cazadores, debidamente ataviados, se disponían á representar su papel, presentóse la policía prohibiendo terminantemente que se diese suelta á las fieras.

El fotógrafo no renunció á su idea, y hace pocos días la ha llevado á efecto secretamente. Cuando los leones fueron puestos en libertad, parecieron sumamente asombrados, y al principio no se atrevían á dar un paso; pero al poco rato puséronse furiosos y se atacaron mutuamente á zarpazos y dentelladas. Después de algunos minutos de lucha, los cazadores, que tiraban admirablemente, mataron los dos leones de otros tantos balazos.

Si nuestros lectores ven anunciado en algún "cine" el espectáculo de la caza del león, ya saben dónde y cómo fué tomada la película.

**Desaparición de un lago suizo**

El pequeño lago de Marjolen, situado á 2.367 metros de altura, al pie de Eggishorn, y entre las cosas más notables del gran ventisquero de Aletsch, ese lindo lago de azules

aguas y brillantes acantilados, y el cual iban á admirar los turistas del hotel Jungfrau, acaba de desaparecer de una manera sorprendente por lo repentina.

Una sola noche ha bastado para que el lago dejara de serlo.

Se supone que á consecuencia de las recientes tempestades se había formado en el fondo del lago una profunda grieta y que por ella se precipitaban las aguas.

Los efectos de este fenómeno se hicieron sentir en la comarca del Valais, cuyas praderas se anegaron con el agua del torrente que sobre ellas se desbordó.

**Los cañones americanos**

El Departamento de Marina anuncia que á la brevedad posible serán reemplazados con piezas del último modelo todos los cañones de la marina, contruidos para el uso de pólvora negra.

Motivan esta resolución los accidentes ocurridos durante estos últimos años, en el curso de los ejercicios de tiro.

Desde hace algún tiempo se venía considerando el reemplazo de los cañones contruidos antes de 1901. Los accidentes que han tenido lugar á bordo de los acorazados "Iowa" y "Colorado," convencieron al Departamento de Marina que había gran peligro en usar esas piezas con pólvora sin humo.

Fué entonces que se adoptó la revolución mencionada.

En Chequers Inn, cerca de Osmeotherly, (Inglaterra) existe una posada cuyo hogar hace 200 años que se halla encendido.

La razón de ello está en que allí se hacen unas tortas especiales, y los dueños del establecimiento tienen el prurito de que á cualquier hora del día ó de la noche que alguien las pida se les puedan servir recién hechas.

**Elevaciones del corazón**

Conferencia familiar por el P. V. Van Tricht S. J.

(CONTINUA)

Esa revelación que Platón esperaba, ha sido hecha por Dios, y en ella creemos nosotros los cristianos. Nosotros tenemos sobre las grandes cuestiones acerca del hombre respuestas decisivas. Sabemos lo que somos, de dónde venimos, á dónde vamos, lo que es el bien, y el mal, y la ley y el deber. ¡Por qué pues nos atormenta todavía la inquietud?... Porque creemos, sí, pero no comprendemos; y no nos basta conocer, sino que inevitablemente aspiramos á comprender. Vemos indudablemente las razones que nos hacen creer, pero no vemos las razones de lo que creemos. Creemos en el misterio por la fe en Dios que lo afirma, pero ese misterio abre nuestra inteligencia, que no le comprende; y aun á veces como que la desafia, pareciendo que contradice los conocimientos más profundos que habíamos logrado adquirir por nosotros mismos. No os admiréis, señores, y no se escandalice vuestra religiosa piedad; hablo como hablaba el Apóstol: "Lo que creemos lo vemos como en un enigma, *in ænigmate*. En parte lo conocemos, y en parte adivinamos, *ex parte cognoscimus et ex parte prophetamus*."

**EXACTITUD, CLARIDAD, COMPROBACIÓN.**

**EN PALATINO**

LA NOTABLE BAILARINA ESPAÑOLA "MARAVILLA" DEBUTARA MAÑANA SABADO

Acaba de llegar á esta capital la notable bailarina española María Miranda, conocida en el mundo del arte por "La Maravilla," contratada por el Parque Palatino.

Esta aplaudida artista debutará en el teatro "Tivoli," mañana sábado. Hace mucho tiempo el público habanero no ha tenido oportunidad de presenciar la ejecución de los divertidos bailes españoles por una verdadera artista, como lo es la "Maravilla."

Para la noche del sábado y el día del domingo hay grandes novedades en el Parque Palatino. Han llegado varias vistas para el cinematógrafo, las que semanalmente han de seguir variándose.

Los notables equilibristas Herr Granada y Alma Fedora, sorprenderán al público con nuevos ejercicios sobre el alambre terso, á 60 pies de altura.

La Montaña Rusa, el viaje aéreo, Mme. D' Alma con los monos sabios, el arrojado Cap. De Forest, con sus leones amaestrados en el circo cubano, anexo al Parque Palatino; el ingenioso Móviles-inmóviles, el nuevo café-cantante, la gran ola, de reciente instalación, el Congreso Zoológico, el Ferrocarril en miniatura, etc., son las causas determinantes de que el público habanero tenga predilección por el Parque Palatino.

**POR ESOS MUNDOS**

La caza del león en el cinematógrafo

Dos hermosos leones han sido sacrificados en Copenhague con el solo objeto de obtener una vista cinematográfica de la caza del león.

El fotógrafo compró los leones al célebre proveedor Hagenbeck, y los hizo llevar á un sitio solitario, en el pámpo, previamente decorado con bastidores y plantas de salón que representaban del mejor modo posible una selva africana. Como cebo se emplearon dos corderos, y cuando los cazadores, debidamente ataviados, se disponían á representar su papel, presentóse la policía prohibiendo terminantemente que se diese suelta á las fieras.

El fotógrafo no renunció á su idea, y hace pocos días la ha llevado á efecto secretamente. Cuando los leones fueron puestos en libertad, parecieron sumamente asombrados, y al principio no se atrevían á dar un paso; pero al poco rato puséronse furiosos y se atacaron mutuamente á zarpazos y dentelladas. Después de algunos minutos de lucha, los cazadores, que tiraban admirablemente, mataron los dos leones de otros tantos balazos.

Si nuestros lectores ven anunciado en algún "cine" el espectáculo de la caza del león, ya saben dónde y cómo fué tomada la película.

**Desaparición de un lago suizo**

El pequeño lago de Marjolen, situado á 2.367 metros de altura, al pie de Eggishorn, y entre las cosas más notables del gran ventisquero de Aletsch, ese lindo lago de azules

gués por una falta de que le creéis culpable, siendo en realidad inocente. ¿Cómo se rebela entonces todo su dimiuto ser! ¿cómo se resiste contra vuestra fuerza! ¿Qué altive en los gritos de su inocencia!—"Yo no he sido! Yo no tengo la culpa! ¡No me castigéis, porque es injusto; no lo merezco!"

¡Oh! ¡no le desoigáis, por Dios!... ¡deteneos! ¡podrías pervertir para siempre esa alma y hacer en ella pedazos un resorto de grandeza! Al hablar así ya no es un niño; en esa apelación al derecho se muestra ya hombre; es la humanidad desafiando con todas las voces de sus mártires la fuerza que encadena y que mata, y triunfando de ella, aun en la muerte, con esta sola palabra: "Tú eres la fuerza, mas yo soy el derecho; tú tienes el poder, mas yo tengo la justicia, y la justicia vale más!"

Y así como queremos esta justicia en nosotros y para nosotros, la queremos de igual modo en los demás y para los demás hombres.

Cuando hacemos algo bueno se levanta en nosotros una voz que reclama su recompensa; cuando hacemos algo malo, se levanta otra voz que acepta su castigo. Bien sé yo que á ésta no prestamos oído fácil. Bien sé que hay en mí un instinto que me hace esquivar la pena, que querría escapar del castigo. Pero este es el instinto bajo y perverso de mi naturaleza, el instinto del segundo hombre que vive en mí, de ese hombre á quien parece encantador el mal, y le desea y le busca. Y así como amando y buscando el mal por medio de este hombre segundo, oigo al otro que me grita: "Mira que es el mal lo que buscas y lo que amas"; así también, al rebelarme contra el justo castigo de mis faltas, oigo al hombre divino que hay en mí, gritarme con la misma poderosa voz: "Ese castigo que te espanta lo tienes bien merecido; te hiere, mas con justicia."

**Los cañones americanos**

El Departamento de Marina anuncia que á la brevedad posible serán reemplazados con piezas del último modelo todos los cañones de la marina, contruidos para el uso de pólvora negra.

Motivan esta resolución los accidentes ocurridos durante estos últimos años, en el curso de los ejercicios de tiro.

Desde hace algún tiempo se venía considerando el reemplazo de los cañones contruidos antes de 1901. Los accidentes que han tenido lugar á bordo de los acorazados "Iowa" y "Colorado," convencieron al Departamento de Marina que había gran peligro en usar esas piezas con pólvora sin humo.

Fué entonces que se adoptó la revolución mencionada.

En Chequers Inn, cerca de Osmeotherly, (Inglaterra) existe una posada cuyo hogar hace 200 años que se halla encendido.

La razón de ello está en que allí se hacen unas tortas especiales, y los dueños del establecimiento tienen el prurito de que á cualquier hora del día ó de la noche que alguien las pida se les puedan servir recién hechas.

**Elevaciones del corazón**

Conferencia familiar por el P. V. Van Tricht S. J.

(CONTINUA)

Esa revelación que Platón esperaba, ha sido hecha por Dios, y en ella creemos nosotros los cristianos. Nosotros tenemos sobre las grandes cuestiones acerca del hombre respuestas decisivas. Sabemos lo que somos, de dónde venimos, á dónde vamos, lo que es el bien, y el mal, y la ley y el deber. ¡Por qué pues nos atormenta todavía la inquietud?... Porque creemos, sí, pero no comprendemos; y no nos basta conocer, sino que inevitablemente aspiramos á comprender. Vemos indudablemente las razones que nos hacen creer, pero no vemos las razones de lo que creemos. Creemos en el misterio por la fe en Dios que lo afirma, pero ese misterio abre nuestra inteligencia, que no le comprende; y aun á veces como que la desafia, pareciendo que contradice los conocimientos más profundos que habíamos logrado adquirir por nosotros mismos. No os admiréis, señores, y no se escandalice vuestra religiosa piedad; hablo como hablaba el Apóstol: "Lo que creemos lo vemos como en un enigma, *in ænigmate*. En parte lo conocemos, y en parte adivinamos, *ex parte cognoscimus et ex parte prophetamus*."

**EXACTITUD, CLARIDAD, COMPROBACIÓN.**

**EN PALATINO**

LA NOTABLE BAILARINA ESPAÑOLA "MARAVILLA" DEBUTARA MAÑANA SABADO

Acaba de llegar á esta capital la notable bailarina española María Miranda, conocida en el mundo del arte por "La Maravilla," contratada por el Parque Palatino.

Esta aplaudida artista debutará en el teatro "Tivoli," mañana sábado. Hace mucho tiempo el público habanero no ha tenido oportunidad de presenciar la ejecución de los divertidos bailes españoles por una verdadera artista, como lo es la "Maravilla."

Para la noche del sábado y el día del domingo hay grandes novedades en el Parque Palatino. Han llegado varias vistas para el cinematógrafo, las que semanalmente han de seguir variándose.

Los notables equilibristas Herr Granada y Alma Fedora, sorprenderán al público con nuevos ejercicios sobre el alambre terso, á 60 pies de altura.

La Montaña Rusa, el viaje aéreo, Mme. D' Alma con los monos sabios, el arrojado Cap. De Forest, con sus leones amaestrados en el circo cubano, anexo al Parque Palatino; el ingenioso Móviles-inmóviles, el nuevo café-cantante, la gran ola, de reciente instalación, el Congreso Zoológico, el Ferrocarril en miniatura, etc., son las causas determinantes de que el público habanero tenga predilección por el Parque Palatino.

**POR ESOS MUNDOS**

La caza del león en el cinematógrafo

Dos hermosos leones han sido sacrificados en Copenhague con el solo objeto de obtener una vista cinematográfica de la caza del león.

El fotógrafo compró los leones al célebre proveedor Hagenbeck, y los hizo llevar á un sitio solitario, en el pámpo, previamente decorado con bastidores y plantas de salón que representaban del mejor modo posible una selva africana. Como cebo se emplearon dos corderos, y cuando los cazadores, debidamente ataviados, se disponían á representar su papel, presentóse la policía prohibiendo terminantemente que se diese suelta á las fieras.

El fotógrafo no renunció á su idea, y hace pocos días la ha llevado á efecto secretamente. Cuando los leones fueron puestos en libertad, parecieron sumamente asombrados, y al principio no se atrevían á dar un paso; pero al poco rato puséronse furiosos y se atacaron mutuamente á zarpazos y dentelladas. Después de algunos minutos de lucha, los cazadores, que tiraban admirablemente, mataron los dos leones de otros tantos balazos.

Si nuestros lectores ven anunciado en algún "cine" el espectáculo de la caza del león, ya saben dónde y cómo fué tomada la película.

**Desaparición de un lago suizo**

El pequeño lago de Marjolen, situado á 2.367 metros de altura, al pie de Eggishorn, y entre las cosas más notables del gran ventisquero de Aletsch, ese lindo lago de azules

lescopio desde lo alto del Belvedere de Saint-Germain, ve junto al bosque de Chatón á dos miserables que atraen á un joven, le llevan después al Sena y allí le arrojan á las aguas, bajo las que parece ahogado. El rey monta á caballo, llama al paso con la botina á como ó seis mosqueteros, pica espuelas y alcanza presto á los criminales. "¿Quiénes—les dice—se ha visto que salieran tres, ¿qué habéis hecho de vuestro camarada?" Se turban, el rey los hace apresar, manda llamar al gran preboste y le ordena que haga justicia inmediatamente. El gran preboste quiere instruir las diligencias en la forma acostumbrada.

—Pero si todo lo he visto yo!—replica el rey.

—Señor, vos sois un solo testigo; las leyes exigen más.

—Estáis oyendo al Rey de Francia y al Rey de Navarra.



LA HUELGA

Pedradas a los trabajadores
Dos vigilantes de policía presentaron ayer tarde en la octava estación a los blancos Teodoro Alvarez Castro, Juan Arias y Severino Hernández...

Coacción
Al estar trabajando en la casa en construcción calle de Lealtad esquina a Salud, el blanco Isidoro Azaure Budet, fué amenazado e insultado por los albañiles huelguistas...

Los detenidos, que digieron nombrarse Jesús Vega Cueto y Juan Solotongo, fueron remitidos al vivac.

ERRATA

En nuestro editorial de hoy donde dice "fuerza que da vida y salud genitiva al pensamiento" se escribió "fuerza genitiva que da vida y salud al pensamiento."

EL TIEMPO

Siguen las nubes del Sur con la tendencia de ayer; pero las más altas, procedentes del Norte, parece que normalizarán el tiempo en breve.

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Table with weather data for Havana, Nov 14, 1907. Columns: Max, Min, Medio. Rows: Term. centigrado, Tensión del vapor, Humedad relativa, Barómetro corregido, etc.

LOS CINCO MILLONES

Pedimos que se repartan equitativamente y que se gasten luego en arroz con pollo en el Hotel "La Mar" antiguo de Arana, Chorrera. Teléfono 9.116.

SOBRE FARMACEUTICOS

Señor Presidente de la Asociación Farmacéutica Nacional. Distinguido compañero y amigo: No es nuestro ánimo ocuparnos de la debatida cuestión surgida entre los Prácticos de Farmacia y los Farmacéuticos...

ticuchos donde, si faltan los más indispensables elementos terapéuticos, sobran descaro y audacia, donde la conciencia es un mito y la confianza y el crédito se encomiendan a la gramática parda...

Notas sobre la industria farmacéutica y la situación de los médicos en Cuba.

INDEMNIZACIONES POR CONCEPTOS DIVERSOS

En 18 de Octubre último ha aprobado el Departamento de Justicia, con arreglo al Decreto 158 de 1906, las indemnizaciones que a continuación se expresan:

- 3501 Juan Pujol Trilla, \$2.128; 3502 Diego Martínez y Comp., \$372; 3503 José Zayas Usatorres, \$561; 3505 Juan Bolívar Estévez, \$73; 3506 Campo, Bolívar y Comp., \$48; 3507 Tomás López, \$109; 3508 Santiago Núñez, \$47; 3509 Apolonia Carrión, \$51; 3510 Antonio Brugal, \$345; 3511 Esteban Jiménez Díaz, \$45; 3512 Estanislao Oves Rodríguez, \$47; 3513 Graeciano Urquijo Ortiz, \$45; 3514 Bernardo Ruiz, \$45; 3515 Eligio Sánchez, \$48; 3516 Manuel Calzadilla Machado, \$45; 3517 Manuel Calzadilla Machado, \$47; 3518 Esteban Martínez Aguilá, \$47; 3519 Elenoriano Núñez Mantecón, \$47; 3520 Hemirio Gómez Gómez, \$47; 3521 Santos Quevedo Mantecón, \$56; 3522 Tomás Machado Herrera, \$46; 3523 Gerardo Vidal Cribeiro, \$45; 3524 Francisco Miranda Rodríguez, \$45; 3525 José Váhalba Sánchez, \$54; 3526 Juan Velasco Barata, \$46; 3527 Celestino García Pérez, \$45; 3528 Ramón Fuentes, \$46; 3529 Rafael Velasco Barata, \$45; 3530 Néstor Noa Pedraza, \$45; 3531 Justo Pérez Alejo, \$50; 3532 Abelario Alonso Núñez, \$45; 3533 Armando Valverde Masino, \$52; 3534 Jacobo Cruz Melo, \$45; 3535 Eusebio Suárez Castillo, \$62; 3536 Serafina Reinoso, \$33; 3537 Concepción Sánchez, \$48; 3538 Carlos Pérez Placencia, \$66; 3539 Julián Vera Rodríguez, \$40; 3540 Santiago Cruz González, \$40; 3541 Antolín Román, \$40; 3542 Francisco Herrera González, \$92; 3543 Antonio Evora Valle, \$97; 3544 Ramón Camacho Balhuertí, \$101; 3545 Anselmo Camejo, \$61; 3546 Paulino Bernal Martínez, \$227; 3547 Nicolás Evora Valdés, \$563; 3548 Rufino Morales, \$541; 3549 Francisco García Márquez, \$114; 3550 Julián Peña Torres, \$45; 3551 José Cabrera Núñez, \$40; 3552 Margarito Hernández Carballo, \$420; 3553 Domingo Jiménez González, \$236; 3554 Gumersindo González, \$59; 3555 J. F. Ramírez de Estenoz Cervantes, \$160; 3556 Ignacio Sánchez Muñoz, \$45; 3557 Luciano Daniel Rodríguez, \$46; 3558 Santiago Luna Delgado, \$236; 3559 Antonio Jiménez Abad, \$45; 3560 Antonio González Morán, \$45; 3561 Antonio Cabrera Pérez, \$47; 3562 Francisco González Sánchez, \$601; 3563 Ezequiel Esquerro, \$70; 3564 Juan González Montes de Oca, \$40; 3565 José Lorenzo Lens, \$38; 3566 Estanislao Fernández Amayor, \$128; 3567 Tomás Alonso Rodríguez, \$50; 3568 Tomás Alonso Rodríguez, \$47; 3569 Roberto Comas Burrell, \$252; 3570 Vicente Ferreiro Crespo, \$45; 3571 Antonio González Feibes, \$33; 3572 Manuel Prado Real, \$51; 3573 Coleta Márquez, \$51; 3574 Manrique Palacios Enríquez, \$23; 3575 Pedro Sánchez Pérez, \$45; 3576 José Jiménez Betancourt, \$50; 3577 Ramón Villanón, \$54; 3578 Tomibio Méndez Sánchez, \$52; 3579 Adriano Martí Prieto, \$92; 3580 Pedro Gómez Martínez, \$47; 3581 Juan Pedro Urquiza Lemus, \$45; 3582 Juan Reyes Rodríguez, \$47; 3583 Eusebio Delgado Morajón, \$48; 3584 Pedro León Gómez, \$45; 3585 Antonio María Suárez Cordovés, \$300; 3586 Juan Rosas Chirino, \$45; 3587 Felipe Mesa Vigora, \$40; 3588 Anselmo Evora Alonso, \$73; 3589 Manuel Bernal Martínez, \$103; 3590 Manuel Cruz Cruz, \$47; 3591 Evaristo Ramírez Ramírez, \$90; 3592 Félix Armaneros Ríos, \$45; 3593 Teodoro Jorge, \$45; 3594 Bartolo Sánchez Córdoba, \$92; 3595 Agustín Silvestre Piloto López,

- \$104; 3597 Juan Hernández Cruz, \$45; 3598 Mariano P. Rojas, \$54; 3599 José Isabel Román Román, \$56; 3600 Máximo Fernández Medina, \$54; 3601 Abelardo Cruz Martínez, \$68; 3602 Manuel Gato García, \$45; 3603 Severiano Pérez Pino, \$92; 3604 Teodoro Arrebató, \$47; 3605 Jacinto Mesa Sánchez, \$47; 3606 Juan Medina Melleda, \$93; 3607 Pastor Conde, \$45; 3608 Matías Ramírez, \$96; 3609 Joaquín Cruz, \$36; 3610 Domingo Vázquez González, \$76; 3612 Atilano Mesa González, \$56; 3613 Isabel González González, \$47; 3614 Juan Martínez Medel, \$46; 3615 José Medina Melleda, \$40; 3616 Gonzalo Hernández Rosas, \$45; 3617 Francisco Cordero Díaz, \$66; 3618 Hermenegildo Martínez García, \$47; 3619 Simón Ammirola Enriquez, \$90; 3620 Ruperto Piloto Valdés, \$54; 3621 Domingo Cabrera Domínguez, \$50; 3622 Belén Olivia Hernández, \$150; 3623 José Angulo, \$33; 3624 Tranquilino Turiso Reguera, \$47; 3625 Cándido Ruiz Pérez, \$40; NOTA.—Los individuos mencionados en la precedente relación se dirigirán directamente al Departamento de Justicia para todo lo referente al pago de las anteriores indemnizaciones.

POR LAS OFICINAS PALACIO

Renuncias y nombramientos
Han sido aceptadas las renunciaciones de sus cargos de vocales de la Junta de Patronos del Hospital "Reina Mercedes", tenían presentadas los señores don Pelayo García y don Teodoro de Zaldo, nombrando en su lugar a los señores Orestes Ferrara y don Aurelio Hevia.

Crédito
Se ha concedido un crédito de pesos, 726-84 para pagar a los señores Llovet y Compañía, el saldo de su cuenta por las obras de decorado en la Cámara de Representantes.

Nombramientos y traslado
Don Luis Garzón y Duany, actual Cónsul de segunda clase de Cuba en Filadelfia, ha sido nombrado Cónsul general inspector de Consulados; habiéndose trasladado a la plaza anterior a don Luis Vallín, actual Cónsul de segunda clase en Brémen (Alemania), y para cubrir esta vacante se nombra a don Antonio B. Zanetti y Rodríguez.

El Alcalde
El Alcalde Municipal de este término, señor Cárdenas, se entrevistó hoy con el Gobernador Provisional a quien hizo entrega de una comunicación solicitando que en concepto de anticipo, el Estado preste al Ayuntamiento que él preside, la cantidad de \$26,000 para enjugar el déficit que resulta para sufragar los gastos que ocasiona el aumento de la policía Municipal aprobado recientemente.

SECRETARIA DE GOBERNACION

Suicidio
En la Secretaría de Gobernación se ha recibido un telegrama del Gobernador Provincial de Santa Clara, participando que el Administrador de Correos de Remedios, don Cándido Irijo, se suicidó ayer a las ocho de la mañana, disparándose un tiro de revólver.

GOBIERNO PROVINCIAL

Incendio
Ayer, a las cuatro de la madrugada, se declaró un violento incendio en la casa propiedad de Pedro Alfizar, sita en la calle de Jovellanos esquina a la de Belén, en Punta Brava. En la casa vivían dos mujeres de la vida airada que residen en la Habana. La casa, cuando se declaró el incendio, se encontraba cerrada completamente. El juez se personó en el lugar de la ocurrencia iniciando las diligencias para el esclarecimiento del hecho.

Importante detención
El activo agente de la policía especial del Gobierno Provincial señor Roche, cumplimentando las órdenes del Jefe de la misma, capturó en la mañana de hoy, en el barrio de Cayo Hueso, el moreno acahuado Oscar Peñalver y Herrera, paje que fué de la Delegación china y uno de los cómplices importantes del crimen ocurrido en la ciudad Delegación.

Recurso con lugar
El Gobernador Provincial ha declarado con lugar el recurso de queja establecido por el doctor Saaverio contra la providencia del Alcalde Municipal de la Habana que negó el dar curso a la alzada que establecieron los dueños de los teatros de esta ciudad contra la disposición del propio Alcalde de que se colocasen nuevos asientos en las localidades altas de los teatros, disponiendo el Gobernador, que sus resuelta dicha alzada.

ASUNTOS VARIOS

Feliz regreso
Después de un largo viaje por las distintas capitales de Europa, se encuentra entre nosotros, el ilustrado Dr. Arturo Sansores, persona que goza de generales simpatías en esta Capital.

En Matanzas
Desde el mes de Febrero de 1908 quedará establecido el servicio de la nueva planta eléctrica que se está instalando en la calle de Comercio 4, en Matanzas.

Carreteras necesarias
La Cámara de Comercio de Guantánamo ha dirigido una razonada exposición al Gobernador Provisional solicitando la construcción de una carretera que partiendo de esa villa empalme en Songo con la que desde la capital de la Provincia termina en dicho poblado, é indicando lo beneficioso que sería la terminación de la carretera que partiendo de aquella villa llega al poblado de Felicidad.

Bomba de incendios
Ya se encuentra en Sagua la bomba de incendios que a instancias de los conocidos industriales de esa localidad, señores Morón y Bugalo, ha donado al Cuerpo de Bomberos de dicha villa la fábrica de cerveza Palatino.

Nueva Estación
Dentro de poco se llevará a cabo la construcción de un paradero en La Redención, ramal de Chaparra, Holguín, favoreciéndose con ello el comercio de los importantes barrios de Alfonso, Vedado y San Andrés.

DE PROVINCIAS

SANTA CLARA
(Santa Clara, Nov 15)
Santo Domingo, Nov 15 a las 9 y 45 a. m.
Al DIARIO DE LA MARINA
Habana
Con motivo de una denuncia de usurpación y atribuciones de falsedad, encontrábase desde ayer el recto juez instructor de Sagua, señor Gregorio de Llano actuando sin descanso en la Casa Consistorial. El pueblo está tranquilo, pues conocedor de la rectitud del juez expresado, confía en la reivindicación de los inocentes y el castigo de los culpables. El secreto del sumario impide detalles. Simón, Corresponsal.

ORIENTE
(Gibara, Nov 15)
Gibara, Nov 15, a las 7 y 40 a. m.
Al DIARIO DE LA MARINA
Habana
Ayer, a las cuatro de la madrugada, se declaró un violento incendio en la casa propiedad de Pedro Alfizar, sita en la calle de Jovellanos esquina a la de Belén, en Punta Brava.

PARTIDOS POLITICOS
ASOCIACION LIBERAL
UNIVERSITARIA
De orden del Sr. Presidente, cito por este medio a todos los miembros de esta Asociación para la junta que habrá de efectuarse el domingo 17 del corriente a la 1 p. m., en Amargura 59. Habana, Nov 15 de 1907.—El Secretario P. S., Joés N. Zayas.

OFICIAL
OBRAS PUBLICAS.—JEFATURA DE CONSTRUCCIONES CIVILES.—Habana, Nov 15 de 1907. Hasta las dos de la tarde del día 22 de Noviembre de 1907, se recibirán en esta Oficina proposiciones en pliego cerrado para REPARACIONES EN ANTIGUO EDIFICIO DE OBRAS DEL PUERTO EN LA ADUANA y entonces serán abiertas y leídas públicamente. Se facilitarán informes é impresos a quienes lo soliciten.—Geo. W. Armitage, Jefe de Construcciones Civiles. C. 2561 alt. 6-13

OBRAS PUBLICAS.—Servicio de Faros y Velizos.—Arsenal.—Habana, 30 de Octubre de 1907. Hasta las dos de la tarde del día 3 de Diciembre de 1907, se recibirán en esta Oficina proposiciones en pliego cerrado para la construcción y colocación de valizas y reparaciones de varias de las existentes en la costa Sur de Cuba, entre Cabo Cruz y Cienfuegos, y entonces serán abiertas y leídas públicamente. Se facilitarán informes é impresos.—E. J. Balbuena, Ingeniero Jefe. C. 2564 alt. 6-1

VENTA DE VALORES
Nueva York, Nov 15.—Ayer jueves, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 485,100 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

REGISTRO CIVIL
Noviembre 12
NACIMIENTOS
Distrito Norte — 1 varón blanco legítimo; 1 hembra mestiza natural; 1 hembra blanca legítima.
Distrito Sur — 2 varones blancos legítimos; 2 varones blancos naturales; 1 hembra blanca legítima.
Distrito Este — 1 varón blanco legítimo; 1 hembra blanca natural; 1 varón mestizo natural.
MATRIMONIO
Distrito Norte — Valentín Presas con Margarita del Valle.
Distrito Sur — Celestino Cuervo con Encarnación Morán.
Distrito Oeste — Antonio Freire con Elvira Serna.
DEFUNCIONES
Distrito Norte — Juan Egulor 4 meses, Trocadero 117, Meningitis; Juana Valle 30 años, Puerto Rico, C. Blanca, Enteritis tuberculosa; Maricane Borrell,

TELEGRAMAS POR EL CABLE ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada
CREDITO PARA CAÑONES
Madrid, Nov 15.—El Senado ha votado un crédito especial para la adquisición de cuarenta y ocho baterías de cañones de campaña.

SENTENCIAS DE MUERTE
Barcelona, Nov 15.—En Consejo de guerra fueron sentenciados a muerte hoy, el general carlista Moore y un hijo suyo que fueron hechos prisioneros el 24 de Diciembre del año pasado mientras capitaneaban un levantamiento armado en Cataluña.

APERTURA DE LA CONFERENCIA DE LA PAZ EN CENTRO AMERICA
Washington, Nov 15.—Ayer se reunieron los delegados a la Conferencia de la Paz por las repúblicas centro-americanas, efectuando su sesión de apertura, en la que el secretario de Estado de los Estados Unidos, Mr. Root, dirigió la palabra a los delegados, diciéndoles que esperaba que sus deliberaciones habrían de asegurar de un modo permanente la Paz en Centro América.

SUICIDIO DE UN PRESIDENTE
Nueva York, Nov 15.—Mr. Charles T. Barney, presidente de la "Knickerbocker Trust Company", que suspendió sus pagos hace pocos días y cuyo suicidio se anunció ayer tarde, se mató de un tiro que se disparó en el estómago y causó su muerte en breves momentos.

Los amigos de Barney creen que el motivo porque éste se haya suicidado fué que perdió toda su fortuna en la institución que presidía.

Ha dado la rara casualidad de que la comisión que entiende de los asuntos relacionados con la suspensión del Knickerbocker estaba a punto de llegar a un acuerdo acerca de la situación de mister Barney, esperando poder llegar en definitiva a la reconstrucción de la fortuna de éste, cuando llegó la noticia del suicidio.

Mr. Barney era muy respetado y gozaba entre sus asociados en negocios de un elevado concepto por sus condiciones de carácter y honradez. Muchas personas aseguran que desde que suspendió sus pagos el "Knickerbocker Trust Company", Mr. Barney había perdido la razón, atribuyéndole su suicidio a esta causa.

INCENDIO EN UN ASTILLERO
San Petersburgo, Nov 15.—Se ha declarado hoy un voraz incendio en el astillero de la compañía de construcciones navales del Báltico, habiendo sido totalmente destruidos dos cañoneros y sufrido grandes averías varios otros barcos de diferentes clases.

LOS INTERESES DE MR. BARNEY EN CUBA
Nueva York, Nov 15.—Mr. Charles T. Barney, presidente de la "Knickerbocker Trust Company", que se suicidó ayer, tenía grandes intereses en la provincia de Santiago de Cuba, pues era accionista de la Compañía azucarera de "Santa Cecilia", de la "Compañía de maderas de Cuba" y del ferrocarril del Noroeste de Cuba.

El domingo 17 celebra la Congregación del Patriarca San José su fiesta mensual. A las 7, exposición de s. D. M. misa y comunión general con cánticos, y a las 8 misa cantada, plática y bendición del Santísimo Sacramento. Los asociados, y los que de nuevo se inscribieron en la Congregación, confesando y comulgando. En el sucesivo se celebrará también la fiesta mensual del tercer domingo de cada mes. A. M. D. G. 25-15-2m-15

Santa Iglesia Catedral
El sábado 16 del corriente se celebrará la fiesta de San Cristóbal mártir, Patrono de la Habana y su Obispado. A las cinco y media de la mañana será abierto el templo, hora en que empezarán las misas rezadas. A las ocho comenzará la fiesta en la cual pontificará nuestro Ilmo. y Rmo. Prelado habrán escogidas voces, las cuales serán dirigidas por el reputado maestro Felipe Palau y ocupará la Sagrada Catedra el Rdo. P. Colonne, Rector de las Escuelas Pías de Guanajay. También asistirán los alumnos del Seminario Conciliar. A. M. D. G.

Muy Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento erigida en la parroquia de Ntra. Sra. de Guadalupe. En cumplimiento de lo que disponen nuestros Estatutos el próximo día diez y siete tendrá efecto como de costumbre la festividad del Domingo tercero con misa cantada a las 8 y media a. m. y sermón a cargo del popular y afamado orador Sagrado Pbro. Sr. Santiago Garrote Amigo terminado lo cual se hará la Reserva nuevo el ceremonial del caso y procesión por el interior del Templo, encargando la asistencia a todos los fieles especialmente a los cofrades para que asistan con el distintivo de la Corporación pues esta Junta Directiva con disgusto la poca asistencia de los cofrades a nuestras festividades. Al propio tiempo se recuerda que todos los jueves hay misa de renovación a las 8 a. m. y los domingos y días festivos a las 10 a. m. y las 12 m. Todas por cuenta de esta Archicofradía. También se le recuerda a los Sres. directivos que en dicho día y a las 2 p. m. hay Junta Directiva de segunda convocatoria. Habana, Nov 15 de 1907. El Secretario, Prudencio Acosta y Crespo C. 2567 3t-14-3d-15

Muy Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento de la Catedral. Se invita a los fieles, especialmente a los hermanos de ambos sexos de esta Corporación para nuestra fiesta mensual que se celebrará el próximo día 17 Tercer Domingo, con misa de comunión a las 7 de la mañana, misa cantada a las 8 y cuarto y sermón a cargo del elocuente orador sagrado Dr. Eustasio Urra; durante la misa estará de manifiesto S. D. M. y después, con la solemnidad de costumbre, se hará la procesión por el interior de Templo concluyendo con la reserva. El Rector, El Mayor-domo Luis B. Corrales Juan Fernández Arceado 18589 4-14

E. G. E. MI HIJO PABLO Voló al Cielo. Y dispuesto su entierro para hoy viernes a las cuatro de la tarde, suplico a las personas de mi amistad se sirvan acompañar el cadáver desde la casa mortuoria, Concordia núm. 18, al Cementerio de Colón, favor que agradeceré eternamente. Habana Nbre. 15 de 1907. Pablo Mimó. No se reparten esquelas. 18587 m1-16 61-15

62 años, Cienfuegos, Manrique 55, Artorio esclerosis; Antonio Alonso, 14 años, Habana, San Francisco, C. Blanca, Tuberculosis pulmonar.
Distrito Sur.—Eduardo Iturralde, 67 años, Habana, Apodaca 62, Hemorragia cerebral; Antonio Gil, 5 años, id. Chaves 25, psorofulias; Teresa González, 63 años, Habana, Gervasio 120, Esclerosis cardíaca vascular.
Distrito Este.—Alejandro Calderón, 27 años, Desamparados 42, Bronquitis aguda; Domingo Navarro, 3 meses, Habana, Cruzao 3, Meningitis.
Distrito Oeste.—Marcelino Arango, 5 años, Habana, Omoa 3, Gastro enteritis; Andrés Buitrago, 42 años, id. Q. Dependientes, Cáncer del cuello; Guillermo Cabezas, 24 años Key West, id. Hidro trostis.

RESUMEN
Nacimientos. . . . . 11
Matrimonios. . . . . 3
Defunciones. . . . . 12
Noviembre 13
NACIMIENTOS
Distrito Sur.—4 hembras blancas legítimas; 1 hembra mestiza natural.
Distrito Este.—2 hembras blancas legítimas; 1 hembra blanca natural.
Distrito Oeste.—1 varón blanco natural.
MATRIMONIO
Distrito Norte.—Antonio Doval con Carmen García.
DEFUNCIONES
Distrito Norte.—Ganoveva Díaz, 55 años, Camaguey, Concordia 75, Lesión orgánica; José M. Alfonso, 2 meses, Agulla 53, Gastro colitis.
Distrito Sur.—Josefa Truy, 10 meses, Habana, Gloria 162, Enteritis.
Distrito Este.—Dolores Quintana 38 años, Canarias, H. Paula, Enteritis crónica; Victoriano Cuesta, 58 años, Cabanas, Lampa-lla 68, Cáncer esclerosis.
Distrito Oeste.—Rafael Martínez, 1 mes, Habana Concha 6, Bronquitis aguda.

RESUMEN
Nacimientos. . . . . 10
Matrimonios. . . . . 1
Defunciones. . . . . 6

AVISOS RELIGIOSOS
Muy Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento erigida en la parroquia de Ntra. Sra. de Guadalupe.

En cumplimiento de lo que disponen nuestros Estatutos el próximo día diez y siete tendrá efecto como de costumbre la festividad del Domingo tercero con misa cantada a las 8 y media a. m. y sermón a cargo del popular y afamado orador Sagrado Pbro. Sr. Santiago Garrote Amigo terminado lo cual se hará la Reserva nuevo el ceremonial del caso y procesión por el interior del Templo, encargando la asistencia a todos los fieles especialmente a los cofrades para que asistan con el distintivo de la Corporación pues esta Junta Directiva con disgusto la poca asistencia de los cofrades a nuestras festividades. Al propio tiempo se recuerda que todos los jueves hay misa de renovación a las 8 a. m. y los domingos y días festivos a las 10 a. m. y las 12 m. Todas por cuenta de esta Archicofradía. También se le recuerda a los Sres. directivos que en dicho día y a las 2 p. m. hay Junta Directiva de segunda convocatoria. Habana, Nov 15 de 1907. El Secretario, Prudencio Acosta y Crespo C. 2567 3t-14-3d-15

Muy Ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento de la Catedral. Se invita a los fieles, especialmente a los hermanos de ambos sexos de esta Corporación para nuestra fiesta mensual que se celebrará el próximo día 17 Tercer Domingo, con misa de comunión a las 7 de la mañana, misa cantada a las 8 y cuarto y sermón a cargo del elocuente orador sagrado Dr. Eustasio Urra; durante la misa estará de manifiesto S. D. M. y después, con la solemnidad de costumbre, se hará la procesión por el interior de Templo concluyendo con la reserva. El Rector, El Mayor-domo Luis B. Corrales Juan Fernández Arceado 18589 4-14

E. G. E. MI HIJO PABLO Voló al Cielo. Y dispuesto su entierro para hoy viernes a las cuatro de la tarde, suplico a las personas de mi amistad se sirvan acompañar el cadáver desde la casa mortuoria, Concordia núm. 18, al Cementerio de Colón, favor que agradeceré eternamente. Habana Nbre. 15 de 1907. Pablo Mimó. No se reparten esquelas. 18587 m1-16 61-15

LA TEMPORADA GUERRERO-MENDOZA

LA ZAGALA

En ninguna de las comedias de los señores Alvarez Quintero, son tan exteriormente visibles las características de saineteros que ya he señalado en artículos anteriores, como en La Zagala.

Porte de nuevo, demuestran en esta producción sus autores que el asunto principal, médula de la comedia, se les escapó de las plumas para arrastrarse entre un aluvión de ingeniosidades, de donosas hipérbolas, y de tipos accidentales, que por valor real, interesan más que los caracteres donde ellos pusieron más amor.

Este chico decaee: este chico entró jugando con Lizarraga y ahora no puede ni con Michelena ni con el fondillo. Huf...

El hombre de la primera quiniela fué el hombre gordo. Cuando el hombre de las carnes se lanza y dice allí voy, viene, se la lleva y nos aplasta. El gordo es Arnedillo. No asustarse.

Segundo de treinta tantos: Blancos Isidoro y Echevarría; azules: Leceta y Arnedillo. Fué un combate naval de cañoneo horrible, de sangriento y salvaje abordage. Aquellos nos fueron pelotazos, fueron hazchosos.

Los blancos con peloteo de muerte cerraron contra los azules; los azules, resignados aguantaron el chorro sin paraguas y al aire libre. Aquello no fué un chorro, fué un verdadero ciclón para los azules.

Los dos azules lejos de rendirse, cargaron contra los blancos, se metieron como dos bárbaros, pelotearon lo que quisieron, subieron y subieron y se pusieron iguales en el tanto 24.

La cátedra se levantó. Y el ciclón torna a silbar; azules y blancos se atacan con donosura sin ejemplo, con valentía inusitada, con mutuo trituamiento. Los cuatro rugen como cuatro fieras y entre voces, caídas y aplausos, llegan iguales hasta el tanto 28.

El portero fué el de la última: Erdocita menor. F. RIVERO.

En su segundo desafío el "Rojo" con los "All Leaguers" salió de nuevo derrotado. El match en conjunto careció de interés, por lo cual nos concretamos a dar a continuación el score:

ALL LEAGUERS

FIESTA ALEGRE EN JAI-ALAI

MAÑANA

Mañana sábado se llevará cabo el match a beneficio de "La Divina Caridad". Esperamos que obtenga un éxito lisonjero.

MENDOZA.

PUBILLONES

TEATRO PAYRET

Función diaria.—Gran éxito familia Castellón.—Ya llegó Mlle. Bergeraut con su gran acto del doble salto mortal en Automóvil.

CRONICA DE POLICIA

LA FABRICA DE CALCETINES

Ante el Sr. Juez de Instrucción del Oeste, quedaron citados D. Ramón García y D. José Acevedo Villavicencio, vecinos de Río 92, los cuales se habían presentado en la octava Estación de Policía, manifestando ser los dueños de la fábrica de calcetines establecida en la calle de San Felipe y Concha, que fué destruída por un incendio en la tarde del domingo último, haciendo constar que se encontraban ausentes cuando el fuego, y que aprecian las pérdidas sufridas en unos 2,127 pesos moneda americana.

Además manifiestan que creen que el incendio haya sido intencional. DETENIDO POR LESIONES Y TENTATIVA DE HURTO

Por aparecer autor de los lesiones y tentativa de hurto de que fué objeto en el día de ayer el moreno Manuel Dantín Alvarez, vecino de Bernaza 39, y cuyo hecho ocurrió en el Parque de la India, fué detenido por el vigilante 548, el blanco Felipe Taboada Soto, a quien se le ocupó una navaja barbera. Taboada Soto ingresó en el Vivac.

CON UNA NAVAJA

En la casa de socorros del primer distrito, fué asistido ayer por la mañana el moreno Francisco Varona Sánchez, vecino de Lamparilla 91, de varias heridas en la cara, de pronóstico menos grave.

Estas lesiones dice se las causó con una navaja un moreno conocido por Emilio, en momentos de estar ambos en la calle de Teniente Rey esquina a Cristo.

HURTO DE UN CARRETON

Ante el jefe del destacamento de Policía del Luyanó se presentó el blanco Ramón Fernández, vecino de la calzada de Concha núm. 31, manifestando que del patio de su domicilio le habían hurtado la noche anterior un carretón de dos ruedas, valuado en 60 pesos moneda americana.

CON UNA FUSTA

Por haberle pegado con una fusta al moreno Elías Acosta, causándole una contusión de forma lineal en la cara, fué detenido en la calzada de Príncipe Alfonso esquina a Suárez, el cochero de plaza Antonio Rivero Rodríguez, vecino de Morro 28.

EN EL VEDADO

El mestizo Valentín Reyes Amor, fué detenido por el vigilante 916, de la novena Estación de Policía, quien le ocupó un cojín que había hurtado de encima de un sofá de la casa calle 21 entre A y B, domicilio de doña Nielle B. Wilmout, quien aprecia dicha prenda en dos pesos oro.

DETENIDO POR AMENAZAS

Por un vigilante de la Estación de Policía del Cerro, fué detenido ayer, el blanco Julio Ramos Macías, vecino de aquel barrio, a causa de estar reclamado por el Juzgado Correccional del Segundo distrito, en juicio por insulto y amenazas.

CHOQUE Y AVERIAS

En las primeras horas de la mañana de ayer, chocaron en la calzada de Cristina frente a la Estación del Ferrocarril del Oeste, el tranvía eléctrico núm. 51 del ramal de Jesús del Monte y San Juan de Dios, y el carretón de tráfico núm. 6063, que conducía el blanco Antonio González.

COMPLACIDO

Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA Presente.

Muy señor mío: Apareciendo en los partes de policía del día de ayer en el periódico de su digna dirección la noticia de las detenciones de don Manuel Llorens y don Gaspar Romero, en Juicio por estaña al que suscribe, vecino de San Pedro 6, debo de manifestar que por un error que yo lamento hoy, procedí a dar el citado parte, habiendo comprobado después el error de referencia y quedando como siempre en muy alto puesto la reputación y buena conducta de ambos individuos.

De usted atentamente, suplicándole la inserción de estas líneas en su digno periódico, queda de usted atto. s. s. q. b. s. m.

Antonio Calvo. S/c. San Pedro 6.

Sección Mercantil

Mercado monetario

CASAS DE CAMBIO

Habana, Noviembre 15 de 1907 A las 11 de la mañana.

Plata española..... 93% a 93% V. Calderilla... (en oro) 101 a 103 Billetes Banco Español..... 3% a 4 V. Oro americano contra oro español... 110 a 110 1/4 P. Oro americano contra plata española... a 16% P. Centenes..... a 5.61 en plata. Id. en cantidades... a 5.62 en plata. Luises..... a 4.47 en plata. Id. en cantidades... a 4.48 en plata. El peso americano En plata española... a 1.16 1/2 V.

El oro en los Bancos

La producción del oro en todo el mundo, desde el comienzo de 1894 hasta fin de 1906, se ha elevado a unos 337 millones de libras esterlinas, es decir, a "dieciocho mil cuatrocientos veintinueve" millones de francos.

Dicha producción, según un curioso estado que hemos leído en el último número de la notable revista inglesa "The Statist," va aumentando constantemente, hasta el punto de que es cuatro veces mayor que en 1885. A pesar de esto, los mercados monetarios están menos provistos de oro que lo estaban cuando aquella proporción era menor.

¿Cuáles son las naciones que mayor cantidad tienen en su encaje metálico. Veámoslo, comparando y expresando las cifras en millones de libras esterlinas.

Francia..... 68.43 108.23 más 39.80 Rusia..... 60.54 95.90 más 33.36 Estados Unidos..... 64.39 83.36 más 18.97 Austria..... 5.54 46.72 más 38.18 Italia (Bancos nacionales)..... 9.43 28.98 más 19.55 Australia..... 21.97 26.15 más 4.18 Alemania..... 39.88 24.06 más 15.82 Inglaterra..... 24.85 29.06 más 4.21 España..... 7.92 15.42 más 7.50 Japón..... 3.23 14.72 más 11.49

La suma de estas cantidades juntamente con las que faltan de los demás Bancos de Bélgica, Bulgaria, Dinamarca, Finlandia, Grecia, Holanda, Islandia, Noruega, Portugal, Escocia, Servia, Suecia, Suiza, Turquía, y con las que acumulan el Tesoro de los Estados Unidos y el de la India, componen en total 364-62 millones de libras esterlinas, en 1 de Enero de 1894, y 713-10 en 1 de Enero del año corriente, de donde resulta un aumento de 348-48 millones, ó sea 346,200 millones de francos.

Como se ve, España ocupa el noveno lugar actualmente en el "stock" ó reservas oro de los Bancos, habiendo aumentado en el espacio de los trece años últimos 7,112 millones de libras esterlinas, ó sean 187-50 de pesetas, cantidad de bastante importancia.

Notas Financieras

LA BOLSA DE NUEVA YORK

Extracto de la Revista Financiera de los señores Henry Clews y Co., del 9 del presente.

"Prevalece mejor tono en el mercado, debido principalmente a la contratación de una cantidad en oro que excede de \$43,000,000 y al haber logrado dos grandes compañías bancarias evitar la suspensión de sus pagos; por consiguiente, aunque quieta todavía, la plaza se va reponiendo gradualmente; lo que facilita grandemente la liquidación.

"Aunque la crisis ha terminado aparentemente sin ningún nuevo desastre de consideración, sus efectos se han extendido a todos los ámbitos del país donde se hace sentir con más ó menos fuerza; en todas las grandes ciudades, aunque no tan aguda como en esta plaza la gran falta de dinero es también apremiante, por lo que es indispensable aplicar los remedios que han resultado tan eficaces aquí; la situación fué agravada por las tendencias del público a acaparar y esconder el currency, pero este mal que ocurre en todos los pánicos está desapareciendo gradualmente, aunque desmantelada por el último temporal, la nave financiera se ha mantenido a flote y navega mucho mejor de lo que era de esperarse.

"Ahora que ha pasado lo peor, todo el mundo pregunta ¿qué vendrá después? Todos los pánicos anteriores demuestran que después de un período de crisis aguda, viene una era de calma y depresión y no hay razón para creer que no sucederá lo mismo esta vez, a pesar de no ser iguales las condiciones de esta crisis a las de las precedentes; el factor salvador de la situación ha sido la solidez de nuestros bancos, los que aunque no fueran siempre manejados en el pasado con arreglo a las reglas de la prudencia, están ahora fuertes y acreedores a la más ilimitada confianza, como lo ha demostrado la manera espléndida como aguantaron la tremenda tempestad de las pasadas semanas.

"El elemento débil del conjunto financiero han sido los sindicatos que quisieron competir con los bancos, sin contar con las reservas y garantías de estos y hace tiempo que se venía aguardando la catástrofe que ha culminado en la ruina de la mayor parte de ellos.

"Los efectos de los disturbios financieros se sienten ya en el mercado comercial; pues para su propia protección, los bancos se ven obligados a restringir sus operaciones a plazo; por este motivo muchas empresas mercantiles tropiezan con grandes dificultades para prorrogar el pago de sus débitos y tendrán por consiguiente que reducir el bulto de sus operaciones. Cuanto tiempo durará, hasta dónde alcanzará esta contracción y cuáles serán sus consecuencias, es imposible todavía predecirlo; pero cuanto más antes se comprenda que las clases mercantiles han de sufrir también los efectos de la crisis, mejor será.

"Se debe hacer cuanto sea posible para restablecer la confianza; el dinero oculto debe volver a los bancos para que estos puedan auxiliar al comercio y la industria; es insignificante sacar el dinero de los bancos para guardarlo en medias ó cajas de seguridad; si los depositantes no están dispuestos a invertir sus fondos en valores, deben volverlo a depositar, a fin de no privar a la comunidad de los recursos que proporciona el dinero que es la sangre del comercio.

"Las importaciones de oro y la mayor expansión del sistema monetario contrarrestarán por algún tiempo la tendencia a ocultar el dinero, pero están ya casi exhaustos estos recursos y se debe buscar de otro lado el remedio a la actual situación.

"Los precios de todos los artículos más necesarios a la vida tienen irremisiblemente que bajar y tendremos que hallar mercados para los sobrantes de nuestras producciones, que será preciso vender, aún con quebranto en sus precios; este procedimiento sabemos que es desagradable, pero es indispensable para normalizar la situación. El país necesita vender barato y esto implica una reducción no solamente en los precios de las mercancías, sino también en los de la mano de obra. Después de un período de trece años de continua prosperidad, es natural que haya venido la reacción cuyos efectos han de hacerse sentir durante algún tiempo, no obstante haber pasado ya lo peor del pánico.

protección, los bancos se ven obligados a restringir sus operaciones a plazo; por este motivo muchas empresas mercantiles tropiezan con grandes dificultades para prorrogar el pago de sus débitos y tendrán por consiguiente que reducir el bulto de sus operaciones. Cuanto tiempo durará, hasta dónde alcanzará esta contracción y cuáles serán sus consecuencias, es imposible todavía predecirlo; pero cuanto más antes se comprenda que las clases mercantiles han de sufrir también los efectos de la crisis, mejor será.

"Se debe hacer cuanto sea posible para restablecer la confianza; el dinero oculto debe volver a los bancos para que estos puedan auxiliar al comercio y la industria; es insignificante sacar el dinero de los bancos para guardarlo en medias ó cajas de seguridad; si los depositantes no están dispuestos a invertir sus fondos en valores, deben volverlo a depositar, a fin de no privar a la comunidad de los recursos que proporciona el dinero que es la sangre del comercio.

"Las importaciones de oro y la mayor expansión del sistema monetario contrarrestarán por algún tiempo la tendencia a ocultar el dinero, pero están ya casi exhaustos estos recursos y se debe buscar de otro lado el remedio a la actual situación.

"Los precios de todos los artículos más necesarios a la vida tienen irremisiblemente que bajar y tendremos que hallar mercados para los sobrantes de nuestras producciones, que será preciso vender, aún con quebranto en sus precios; este procedimiento sabemos que es desagradable, pero es indispensable para normalizar la situación. El país necesita vender barato y esto implica una reducción no solamente en los precios de las mercancías, sino también en los de la mano de obra.

Después de un período de trece años de continua prosperidad, es natural que haya venido la reacción cuyos efectos han de hacerse sentir durante algún tiempo, no obstante haber pasado ya lo peor del pánico.

"La reciente subida de los tipos de descuentos en los bancos europeos, indica claramente que han dispuesto ya de cuanto oro podían sin debilitar sus reservas; no debemos, pues, esperar más recursos de ese lado y si persistimos en prestar poca ó ninguna atención a esas adversas tendencias, es probable que pronto empezarán a volver a nuestros mercados, para su venta, los valores que tenemos colocados en Europa, lo que no podrá sino empeorar más aún la situación."

Operación sobre mieles

Leemos en "El Comercio," de Cienfuegos, del día 13 lo que sigue: "Ayer se realizó en esta plaza una operación comercial sobre mieles a producir en la zafra próxima.

El Sr. Nicolás Castaño, con el Ldo. Sr. La O. García, como dueño del primero y apoderado del segundo, de los ingenios "Hormiguero," "Sta. Catalina," "Andrén," "Manuelita," "Cienegueta," "Juraguá," "Sta. María" y "San Agustín," prometieron vender, a un precio convenido y reservado, las mieles que produzcan los dichos centrales, recibiendo del señor J. M. Tarafa, de la Habana, en calidad de anticipo y como condición del contrato, noventa mil pesos, que se distribuirán proporcionalmente a su producción probable entre los centrales relacionados.

Esto es cuanto hay, con relación a los anticipos, por ahora, para la zafra próxima."

Movimiento marítimo

EL ARABISTAN Procedente de Montevideo entró en puerto hoy el vapor inglés "Arabistan," con carga general.

Lonja del Comercio de la Habana

VENTAS EFECTUADAS HOY

43 pipas vino tinto Torregrosa, \$64.50 pipa 64.2 id. id. id. \$65.50 las 2/2 118.4 pipas id. id. id. \$68.00 los 4/4 49 cajas vino Adroit Imbert, \$10.60 caja. 95 lb. chocolate M. López, \$30.00 qtl 175 barricas vino Rioja Estrella \$38.25 una. 203.2 id. id. id. \$20.00 una. 103 pipas vino tinto Sabatés, \$65.50 p. 35.2 id. id. id. \$68.00 las 2/2 171.4 pipas id. id. id. \$66.50 los 4/4 200.4 id. id. id. navarro, \$67.00 los 4/4 152 cajas manta La Cubana, 6 por 17 lb. \$18.50 qtl. 103 cajas id. id. id. 12 por 7 lb. \$17.00 quintal. 86 id. id. id. 24 por 3 lb. \$18.00 id.

Vapores de travesía

SE ESPERAN

Noviembre: 16—Manuel Calvo, Cádiz y escalas. 16—F. Bismarck, Veracruz. 16—M. C. Holm, Hamburgo. 17—Morro Castle, New York. 18—Monterey, Veracruz y Progreso. 18—Excelsior, N. Orleans. 18—Alfonso XII, Veracruz. 19—Schwarzburg, Hamburgo y escalas. 20—Saratoga, N. York. 20—Progreso, Galveston. 20—Ríojano, Liverpool y escalas. 20—Saturina, Liverpool. 20—Gotthard, Galveston. 25—Mérida, N. York. 25—Mérida, Veracruz. 26—México, Havre y escalas. 26—Valbanera, Barcelona. 27—Havana, N. York. 27—Id., Liverpool. 28—Segura, Tampico y Veracruz. 29—Greystoke Castle, Amberes.

protección, los bancos se ven obligados a restringir sus operaciones a plazo; por este motivo muchas empresas mercantiles tropiezan con grandes dificultades para prorrogar el pago de sus débitos y tendrán por consiguiente que reducir el bulto de sus operaciones. Cuanto tiempo durará, hasta dónde alcanzará esta contracción y cuáles serán sus consecuencias, es imposible todavía predecirlo; pero cuanto más antes se comprenda que las clases mercantiles han de sufrir también los efectos de la crisis, mejor será.

"Se debe hacer cuanto sea posible para restablecer la confianza; el dinero oculto debe volver a los bancos para que estos puedan auxiliar al comercio y la industria; es insignificante sacar el dinero de los bancos para guardarlo en medias ó cajas de seguridad; si los depositantes no están dispuestos a invertir sus fondos en valores, deben volverlo a depositar, a fin de no privar a la comunidad de los recursos que proporciona el dinero que es la sangre del comercio.

"Las importaciones de oro y la mayor expansión del sistema monetario contrarrestarán por algún tiempo la tendencia a ocultar el dinero, pero están ya casi exhaustos estos recursos y se debe buscar de otro lado el remedio a la actual situación.

"Los precios de todos los artículos más necesarios a la vida tienen irremisiblemente que bajar y tendremos que hallar mercados para los sobrantes de nuestras producciones, que será preciso vender, aún con quebranto en sus precios; este procedimiento sabemos que es desagradable, pero es indispensable para normalizar la situación. El país necesita vender barato y esto implica una reducción no solamente en los precios de las mercancías, sino también en los de la mano de obra.

Después de un período de trece años de continua prosperidad, es natural que haya venido la reacción cuyos efectos han de hacerse sentir durante algún tiempo, no obstante haber pasado ya lo peor del pánico.

"La reciente subida de los tipos de descuentos en los bancos europeos, indica claramente que han dispuesto ya de cuanto oro podían sin debilitar sus reservas; no debemos, pues, esperar más recursos de ese lado y si persistimos en prestar poca ó ninguna atención a esas adversas tendencias, es probable que pronto empezarán a volver a nuestros mercados, para su venta, los valores que tenemos colocados en Europa, lo que no podrá sino empeorar más aún la situación."

Operación sobre mieles

Leemos en "El Comercio," de Cienfuegos, del día 13 lo que sigue: "Ayer se realizó en esta plaza una operación comercial sobre mieles a producir en la zafra próxima.

El Sr. Nicolás Castaño, con el Ldo. Sr. La O. García, como dueño del primero y apoderado del segundo, de los ingenios "Hormiguero," "Sta. Catalina," "Andrén," "Manuelita," "Cienegueta," "Juraguá," "Sta. María" y "San Agustín," prometieron vender, a un precio convenido y reservado, las mieles que produzcan los dichos centrales, recibiendo del señor J. M. Tarafa, de la Habana, en calidad de anticipo y como condición del contrato, noventa mil pesos, que se distribuirán proporcionalmente a su producción probable entre los centrales relacionados.

Esto es cuanto hay, con relación a los anticipos, por ahora, para la zafra próxima."

Movimiento marítimo

EL ARABISTAN Procedente de Montevideo entró en puerto hoy el vapor inglés "Arabistan," con carga general.

Lonja del Comercio de la Habana

VENTAS EFECTUADAS HOY

43 pipas vino tinto Torregrosa, \$64.50 pipa 64.2 id. id. id. \$65.50 las 2/2 118.4 pipas id. id. id. \$68.00 los 4/4 49 cajas vino Adroit Imbert, \$10.60 caja. 95 lb. chocolate M. López, \$30.00 qtl 175 barricas vino Rioja Estrella \$38.25 una. 203.2 id. id. id. \$20.00 una. 103 pipas vino tinto Sabatés, \$65.50 p. 35.2 id. id. id. \$68.00 las 2/2 171.4 pipas id. id. id. \$66.50 los 4/4 200.4 id. id. id. navarro, \$67.00 los 4/4 152 cajas manta La Cubana, 6 por 17 lb. \$18.50 qtl. 103 cajas id. id. id. 12 por 7 lb. \$17.00 quintal. 86 id. id. id. 24 por 3 lb. \$18.00 id.

Vapores de travesía

SE ESPERAN

Noviembre: 16—Manuel Calvo, Cádiz y escalas. 16—F. Bismarck, Veracruz. 16—M. C. Holm, Hamburgo. 17—Morro Castle, New York. 18—Monterey, Veracruz y Progreso. 18—Excelsior, N. Orleans. 18—Alfonso XII, Veracruz. 19—Schwarzburg, Hamburgo y escalas. 20—Saratoga, N. York. 20—Progreso, Galveston. 20—Ríojano, Liverpool y escalas. 20—Saturina, Liverpool. 20—Gotthard, Galveston. 25—Mérida, N. York. 25—Mérida, Veracruz. 26—México, Havre y escalas. 26—Valbanera, Barcelona. 27—Havana, N. York. 27—Id., Liverpool. 28—Segura, Tampico y Veracruz. 29—Greystoke Castle, Amberes.

Base-Ball

Perdió el "Rojo" En su segundo desafío el "Rojo" con los "All Leaguers" salió de nuevo derrotado.

El match en conjunto careció de interés, por lo cual nos concretamos a dar a continuación el score:

Table with columns: AB, C, H, SH, R, A, E. Rows for Eley, Duffy, Mc Intyre, Clarke, Ahearn, Quinlan, Mc Ardie, Welch, Minahan, and Totales.

ROJO

Table with columns: AB, C, H, SH, R, A, E. Rows for Bustamante, C. Morán, R. García, Castillo, Padrón, F. Morán, S. Valdés, Martínez, and Totales.

ANOTACION POR ENTRADAS

All Leaguers: 2 0 0 3 0 4 0 x - 3 Rojo: 0 1 0 0 1 0 0 x - 2

RESUMEN

Earned run: All Leaguers 1. Stolen bases: Eley, Duffy 3, Martínez. Double plays: All Leaguers 2; uno por Clarke y Duffy o otro por Mc Ardie, Quinlan y Clarke. Struck outs: por Padrón 4; Eley 2, Mc Intyre y Mc Ardie; por Minahan 4; García 2, F. Morán y Martínez. Called balls: por Padrón 5; A Eley, Duffy 2, Clarke y Ahearn; por Minahan 4; A C. Morán 2, F. Morán y Martínez. Dead balls: Padrón 1; A Mc Ardie. Wild pitches: Padrón 2. Passed balls: Ahearn 1. Tiempo: 2 horas. Umpires: García y Gutiérrez. Anotador: Francisco Rodríguez.

Segundo encuentro

El domingo es el segundo encuentro del "Azul" con los americanos. Desafío de gran importancia.

Empresas Mercantiles y Sociedades.

ASOCIACION DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO DE LA HABANA

SECRETARIA

Por acuerdo de la Junta Directiva y de orden del Sr. Presidente, se convoca a los Sres. Asociados a la Junta General Extraordinaria que habrá de tener lugar en el Salón de Fiestas de este Centro a las 7 y media de la noche del próximo domingo día 17 del mes en curso, con el objeto de deliberar y tomar acuerdo respecto al Contrato de arrendamiento de la Cantina del referido local.

Lo que se hace público para conocimiento de los Sres. socios quienes para poder tomar parte en el acto habrán de estar comprendido en la prescripción reglamentaria artículo 11 inciso 4. Habana, 12 de Noviembre de 1907. El Secretario Mariano Pantanúa 51-12-1m-17

Sociedad "La Unión de Cocineros" DE LA HABANA

Esta sociedad facilita cocineros a los Hoteles, Restaurants y Fondas de toda la Isla; así como a las casas de Comercio y particulares. La Sociedad garantiza el buen cumplimiento de sus asociados, y pone especial cuidado al mandar el personal sujeta adecuado para las casas que lo solicitan. Recibe órdenes todos los días hábiles de una a cinco de la tarde y de ocho a diez de la noche, en Amistad 156, altos de Marte y Belona. 16201 261-3

PARA UN BUEN NEGOCIO

se solicita un socio, que solo tendrá que aportar de 4 a 5 mil pesos; se trata de la explotación de una industria nueva en este país, con destino a jardines, parques, paseos etc. Ofrece el negocio muy buenas utilidades, sin riesgos de ningún género. La persona que desee informes y referencias puede dirigirse al Administrador del DIARIO DE LA MARINA.

Habaneras

EN EL NACIONAL

La función de anoche.

Un éxito, no por previsto menos lionjero, el de la función que se celebraba en el Nacional con objeto de dedicar sus productos a los fondos de las suscripciones abiertas para erigir las estatuas del actor del Quijote y del héroe del Caney.

En nada desmerecía la sala del gran coliseo del aspecto que ofrece en las diarias veladas dramáticas de la actual temporada.

La concurrencia, con sólo algunas variantes, era la misma.

Muy numerosa y muy selecta. Estaba en su palco el honorable Gobernador Provisional, Mr. Magoon, que asistió por segunda vez a una representación de la Guerrero.

En ese palco, palco de honor veía-se al general Alejandro Rodríguez con su bella hija, la señorita Eva Rodríguez Adán, y veíase también al major Foltz acompañado de su distinguida esposa.

El Representante de España, el Gobernador Provincial y el Alcalde de la Habana asistieron también a la representación.

Y también estaban el presidente del Casino Español, el presidente de la Liga Agraria y el director del DIARIO DE LA MARINA acompañados de sus distinguidas familias.

Centros y corporaciones, tanto españolas como cubanas, tenían allí su representación.

Mr. Orr, Administrador de los Ferrocarriles Unidos, ocupaba un palco con el secretario consultor de la Empresa, señor Steeger.

El palco más caro de la noche.

Por él, como ya dije ayer, abonó Mr. Orr cien centenes.

El presidente del Ateneo, doctor Ricardo Dolz, ocupaba un palco de platea con su bella y elegante esposa, la señora Leopoldina Luis de Dolz, quien, con motivo de las vísperas de sus días, recibió numerosas felicitaciones.

En otros palcos:

El Cónsul de Colombia, doctor Ricardo Gutiérrez Lee, con su distinguida esposa y sus preciosas hijas Rebeca y Sara.

El presidente del Consejo Provincial, señor Estanislao Cartañá y su joven y espiritual esposa con la bella e interesante señora Lolita Quintana de Angones.

El director de La Discusión con su distinguida familia.

Los Condes de Sagunto.

El señor Eduardo Dolz y su hermosa cuanto elegante esposa, María Martín, con la graciosa señorita Gloria Canales.

El señor Ignacio Nazabal con su distinguida familia.

Y ya en palcos, ya en lunetas un concurso brillante de la sociedad habanera, entre el cual hará mención, al azar, de damas y señoritas tan distinguidas como Blanca Broch de Albertini, Nena Pons de Pérez de la Riva, Rosita Mendoza, Lolita de la Vega, Esperanza Valdés Faully de Sagunto, Juanita Eguileor de Rambal, Eulalia Delgado de Chaple, Florida Rodríguez de Argurens, María Amblard de Pichardo, Estela Altuzarra, Juanita Orbea de Catalá, Laura G. de Zayas Bazán, la señora Arostégui de Vidal y su hermana Adolfin, la señora Viuda de la Vega, Rita Chaple, Celi Sarrá de Averhof, Carmen Corujo de Hernández Cartaya, las señoritas de Valdés, Pagés, de Aróstegui y de Rafecas, María Iglesia y la siempre interesante señora de Avefino Pazos.

Los palcos del Unión Club, al igual que los del Casino Español, estaban completos.

Y en las galerías, gran público.

Hubo flores.

Flores que en artísticos ramos fueron ofrecidas a la insigne actriz doña María Guerrero por la Comisión Organizadora de esta gran fiesta teatral y por Mr. Magoon, por el Gobernador Provincial y por la Sociedad de retirados del ejército español que preside al Coronel Landá, el cual ocupaba un palco luciendo sus condecoraciones de la guerra de África.

Aplausos recibieron los intérpretes de La Zagalá.

No fueron los únicos de la noche.

Resonaron también en todo el teatro el anunciar el señor Díaz de Mendoza, terminado el segundo acto de la comedia de los Quintero, que el presidente del Centro Asturiano acababa de recibir una carta del Gobierno de España comunicándole el nombramiento hecho a favor del señor Armas y Cárdenas para Caballero Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica.

Se trata de un compañero, del jefe de las Páginas Inglesas del DIARIO DE LA MARINA, el ilustre literato Justo de

Lara, uno de los prestigios más legítimos de las letras cubanas.

La distinción es digna del iniciador de la obra reparadora a la heroica memoria de Vara de Rey.

Cómo no aplaudirla? La fiesta teatral de anoche ha correspondido, en todas sus partes, a las justas aspiraciones de sus organizadores.

Un éxito completo.

ENRIQUE FONTANILLS

Productos de la función

Relación de los señores que han abonado sus localidades con sobreprecio para la función celebrada anoche en el teatro Nacional a beneficio de la suscripción de los monumentos a Cervantes y Vara de Rey:

Nombre	Oro español	Plata española
Ferrocarriles C. Habana, id. id.	\$530.00	
D. Juan Argüelles, id. id.	250.00	
D. Gustavo Bock, id. id.	106.00	
Empresa Jai Alai por dos palcos.	106.00	
Sociedad de Constructores por un palco.	13.50	
D. José Díaz, por una luneta, en taquilla.	26.50	
D. Juan Valdés Pagés, por un palco.	21.20	
D. Lisardo Fernández Rto, por una luneta.	5.20	
D. Ramón Argüelles, id. id.	5.20	
D. José García, id. id.	5.20	
El Dr. González Curquejo, id. id.	4.24	
D. Agustín Castizas, devolvió su palco y abonó.	26.50	
D. Julio Rabal, id. id.	8.48	

El Unión Club, abonó por sus 8 palcos.	\$ 80.00
El Casino Español abonó por sus 14 palcos.	140.00

Nombre	Cy.
Mr. Charles E. Magoon, por su palco.	\$25.00
D. Rafael F. de Castro, id. id.	20.00

Además los señores Pedro Pablo Guilló y Ramón Gutiérrez pusieron a disposición de la Comisión sus respectivos palcos para su venta y don José López Pérez, presidente del Centro Gallego, su luneta.

Un detalle.

Dichos señores Guilló y Gutiérrez abonaron anoche sus entradas.

EL GRAN REGALO DE AYER

de los almacenes de ropa y selería LA CASA GRANDE, una bombonera de cristal y niquel, tocó a la señora Josefa García, Concordia 25, Habana.

Noches Teatrales

Nacional

“La Zagalá” de los hermanos Quintero con todas sus bellezas y sus primores de gracias y de aticismo dulce y sabroso, fué anoche representada muy ricamente por la compañía de los grandes del teatro español: Fernando Díaz de Mendoza y María Guerrero. Supieron con buen tino escoger la obra para la función dedicada a un objeto patriótico que hace honor a la raza española: el de los monumentos a Cervantes y Vara de Rey, dos inmortales que el mundo admira.

La concurrencia, como ya estaba previsto, fué un lleno completo y esplendoroso. En el palco de honor estaba el honorable Mr. Magoon, Gobernador Provisional de la isla; y en otros palcos veíanse a las demás autoridades y numerosas comisiones que patrocinaban la fiesta y multitud de familias de la buena sociedad. En un momento solemne del segundo entreacto, el eminente actor, D. Fernando Díaz de Mendoza dirigió su palabra al público participando la grata nueva recibida por correo, de que el Gobierno de S. M. el Rey Don Alfonso XIII ha concedido la Gran Cruz de Isabel la Católica a nuestro querido compañero D. José de Armas por los méritos que contrae ante la patria española en su iniciativa y su noble entusiasmo por el gran proyecto de erigir una estatua al heroico general Vara de Rey. El público en masa se levantó y aplaudió ruidosamente las frases del señor Díaz de Mendoza; y no hay que decir si en esta Redacción hemos festejado y felicitado al compañero que se hace estimar no menos por sus nobles cualidades de amigo que por sus altos méritos de escritor y amante de las glorias hispano-americanas.

La representación de la comedia “La Zagalá” merece elogios en todas sus partes, porque todos los artistas desde María y Fernando que honran la escena altísimamente con los papeles de Encarnita y Baltasar de Quiñones, hasta Santiago el genial personaje de Polanco, Ciera, María Díaz de Mendoza que hizo un Andrésillo admirable, y la señora Salvador que estuvo interesantísima cuando flirtaba con el noble viudo; todos contribuyeron al conjunto de la obra perfectamente.

Martí

Del programa para hoy:

Estreno: La fonda tranquila. El novio de la cocinera y Primera salida en bicicleta.

Cintas que no son estrenos pero que son admirables:

Heroísmo de novia. Niño bien guardado. Ladrón precoz y Explotación del hielo en Suecia.

Para el mes, diez y ocho, estrenos.

Actualidades

Dos películas preciosas que llevan la firma de Pathé: “La chimenea humea” y “El sueño de Juanito” se proyectarán esta noche en segunda y tercera tanda. Las dos son muy cómicas y en sus asuntos ha puesto esa gran fábrica toda la gracia que requiere la preparación de estas acabadas cintas cinematográficas.

La orquesta de Actualidades, reforzada desde la llegada de Colombia y que dirige como todos saben Pepe Mauri, el gran Mauri, el genial y modesto compositor premiado en el Certamen del Quijote llevado a cabo por el DIARIO DE LA MARINA y que con Mauri al frente es garantía más que

de ser superior, ejecuta todas las noches escogidas partituras y los más modernos danzones. Y ya que de ella hablamos, reciban nuestra felicitación los excelentes profesores que la componen, pues ellos indudablemente contribuyen mucho a hacer tan deliciosas las veladas en el popular teatro de Azueta.

Las completistas y bailarinas siguen en su carrera triunfal y esta noche trabajan todas en las distintas tandas.

TEATRO ALBISU

Hoy 15 de Noviembre, función corrida.

REPRISE de la zarzuela en 3 actos

LA BRUJA

Por Consuelo Baíllo y Jaime Maheu.

PUBLICACIONES

“Chic Parisián”

Hace muy pocos días que la casa de Wilson nos enviaba el selecto y siempre buscado periódico de moda Album de Blusas.

Y al llegar hoy a nuestra redacción nos encontramos con que la misma casa nos remite el no menos selecto ni menos solicitado Chic Parisián. Hemos hojeado la regia publicación, y no supimos qué admirar más en él, pues todo cuanto constituye el ejemplar tiene tal sello de novedad y de buen gusto, que lo único que se le ocurre al que lo ve, es pensar: debo comprar esta incomparable moda.

Piensen así todas las damas, y por eso el Chic Parisián es la moda predilecta de todas las habaneras, la que más vende la famosa librería que en Obispo 52, y con el nombre de Wilson, sigue siendo el centro de todas las modas y todo artículo de moda.

Hasta el presente nadie había realizado el doble salto mortal en automóvil y aunque los yanquis en esta clase de inventos han llevado la supremacía, esta vez se reservaba a un notable ingeniero francés Mr. Morok esta tentativa que constituye un serio peligro de muerte para que el que la realiza.

Para que nuestros lectores se den una idea de cómo se lleva a cabo este arriesgadísimo acto procuraremos describirlo en pocas palabras.

Por la rampa, inclinada en forma semejante a la de todos estos saltos, se desliza un automóvil que pesa 400 kilogramos a una velocidad de 140 kilómetros por hora ó sea 389 metros por segundo. Antes de llegar al final, la rampa se interrumpe en sentido perpendicular, y el automóvil vuelto al revés sale disparado como una flecha y gira dos veces en el vacío, hasta caer en otro plano, situado a pocos metros.

El instante es de emoción inmensa, pues nadie puede creer que el automóvil recobre su posición primitiva.

La señorita Bergerat que lleva a cabo el ejercicio, y que por cierto es una joven muy agraciada, va amarrada dentro del automóvil.

Este acto costósimos y espeluznante ha de llevar mucha concurrencia a Pavret, pues no es posible que quede nadie sin ver the greatest attraction of the world que nos ha traído Pubillonnes esta temporada.

CHALES PALATINO

PRECIOSOS DIBUJOS

¡á 6 reales!

EN

LA FILOSOFIA

que encierra verdaderos primores en toda clase de artículos.

GACETILLA

Recibimiento al Campeón.

Llega mañana, en las primeras horas, el campeón francés que viene a cruzar su acero con el campeón italiano.

A este objeto, la Comisión Organizadora del match Kirchoffer-Galante ha dispuesto salir a recibirle en el remodelador Aguilá, que estará atracado en la Machina.

La hora de reunión en la Casilla de Pasajeros es las siete de la mañana.

El músico de la buena suerte.

Las tradiciones tienen muchas veces su aspecto supersticioso que el tiempo no puede destruir.

Tal sucede, por ejemplo, con la influencia que se atribuye al gaitero del rey en Escocia.

Cuando Eduardo VII se hospeda en el castillo de Balmoral (Escocia), el gaitero, vistiéndose el traje nacional, acude todas las mañanas a despedirse al monarca, tocando una música armoniosa.

Esta costumbre es ya tradicional y la gente cree que si el rey se despierta a causa de la música tendrá un día feliz, sin que en ningún momento se interrumpa su buena suerte.

Noviembre.

En lo alto de la torre el bronco herido vibra llamando a la oración cristiana.

Y en lo más hondo de la mente humana Resuena su patético tañido.

Busca calor el cuerpo entumecido Junto a la lumbre de color de grana, Bajo la antigua y colosal campana Del hogar, por el humo ennegrecido.

Y allí, sobre las brasas de la hoguera, Como el marchito corazón se infama Con los recuerdos de la edad primera, Arden prestando pábulo la llama, Las hojas que en la alegre Primavera Engañaron de la flor la rama.

Manuel de Sandoval

Chascarrillo.

Un vecino de un pueblo envió una cesta de cangrejos a un amigo de la capital.

El tío Juan, el arriero, que los llevaba, era muy aficionado al trago, y

suficiente de ser superior, ejecuta todas las noches escogidas partituras y los más modernos danzones. Y ya que de ella hablamos, reciban nuestra felicitación los excelentes profesores que la componen, pues ellos indudablemente contribuyen mucho a hacer tan deliciosas las veladas en el popular teatro de Azueta.

TEATRO ALBISU

Hoy 15 de Noviembre, función corrida.

REPRISE de la zarzuela en 3 actos

LA BRUJA

Por Consuelo Baíllo y Jaime Maheu.

PUBLICACIONES

“Chic Parisián”

Hace muy pocos días que la casa de Wilson nos enviaba el selecto y siempre buscado periódico de moda Album de Blusas.

Y al llegar hoy a nuestra redacción nos encontramos con que la misma casa nos remite el no menos selecto ni menos solicitado Chic Parisián. Hemos hojeado la regia publicación, y no supimos qué admirar más en él, pues todo cuanto constituye el ejemplar tiene tal sello de novedad y de buen gusto, que lo único que se le ocurre al que lo ve, es pensar: debo comprar esta incomparable moda.

Piensen así todas las damas, y por eso el Chic Parisián es la moda predilecta de todas las habaneras, la que más vende la famosa librería que en Obispo 52, y con el nombre de Wilson, sigue siendo el centro de todas las modas y todo artículo de moda.

CHALES PALATINO

PRECIOSOS DIBUJOS

¡á 6 reales!

EN

LA FILOSOFIA

que encierra verdaderos primores en toda clase de artículos.

GACETILLA

Recibimiento al Campeón.

Llega mañana, en las primeras horas, el campeón francés que viene a cruzar su acero con el campeón italiano.

A este objeto, la Comisión Organizadora del match Kirchoffer-Galante ha dispuesto salir a recibirle en el remodelador Aguilá, que estará atracado en la Machina.

La hora de reunión en la Casilla de Pasajeros es las siete de la mañana.

El músico de la buena suerte.

Las tradiciones tienen muchas veces su aspecto supersticioso que el tiempo no puede destruir.

Tal sucede, por ejemplo, con la influencia que se atribuye al gaitero del rey en Escocia.

Cuando Eduardo VII se hospeda en el castillo de Balmoral (Escocia), el gaitero, vistiéndose el traje nacional, acude todas las mañanas a despedirse al monarca, tocando una música armoniosa.

Esta costumbre es ya tradicional y la gente cree que si el rey se despierta a causa de la música tendrá un día feliz, sin que en ningún momento se interrumpa su buena suerte.

Noviembre.

En lo alto de la torre el bronco herido vibra llamando a la oración cristiana.

Y en lo más hondo de la mente humana Resuena su patético tañido.

Busca calor el cuerpo entumecido Junto a la lumbre de color de grana, Bajo la antigua y colosal campana Del hogar, por el humo ennegrecido.

Y allí, sobre las brasas de la hoguera, Como el marchito corazón se infama Con los recuerdos de la edad primera, Arden prestando pábulo la llama, Las hojas que en la alegre Primavera Engañaron de la flor la rama.

Manuel de Sandoval

Chascarrillo.

Un vecino de un pueblo envió una cesta de cangrejos a un amigo de la capital.

El tío Juan, el arriero, que los llevaba, era muy aficionado al trago, y

hacia una parada en todos los ventorrados del camino; de modo que a la postre resultó completamente borracho. Una de las veces en que le dió un palo a la caballería, alcanzó a la cesta y le hizo un agujero, por el cual se fueron saliendo los cangrejos poco a poco. Mientras en la casa a donde los llevaba leían la carta en que se anunciaba el envío, el arriero echó de ver que la cesta estaba vacía, sin poder explicarse la causa. —Tío Juan—le dijo el dueño después de leerla—en esta carta me dicen que vienen unos cangrejos. —Pues me alegro que vengan en la carta—exclamó gozoso el tío Juan—porque lo que es en la cesta no ha quedado ni uno. Frónton Jai-Alai— Partidos y quinielas que se jugarán el domingo 17 a la una de la tarde en el frontón Jai-Alai: Primer partido á 30 tantos entre blancos y azules. Segundo partido á treinta tantos entre blancos y azules. Al final de cada partido se jugará una quiniela. No se darán contraseñas para salir del edificio. Una vez jugados los 15 tantos del primer partido no se devolverá la entrada si por cualquier causa se suspendiese. La nota final.— Gedeón recibe de un amigo suyo el regalo de un bastón, muy alto para él y le hace cortar el puño y cuatro dedos más. A los pocos días el amigo se encuentra a Gedeón, mira el bastón y exclama así encolerizado: —¡Cómo! ¿Le ha quitado usted el puño? —Era muy alto para mí. —Pero, ¿por qué no lo ha cortado usted por abajo? —¡Toma! porque era de arriba de donde le sobraba.

PROFESIONES

DOCTOR GARCIA CASARIEGO

MEDICO-QUIRURJANO

Ex Interno de Cirugía, del Hospital “Merced.”—Avenida 54 — De 1 a 3 p. m. Teléfono 1987.—Vías Urinarias, Enfermedades de las mujeres. Para pobres. Dispensario “Tamayo.”

C. 2463 26-1N

DR. HERNANDO SEGUI

CAEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD

Enfermedades del Oído

BRONQUITIS Y GARGANTA

NAZAL Y OIDOS

NEPTUNO 15.—Para enfermos pobres de Garganta, Nariz y Oídos.—Consultas y operaciones en el Hospital “Merced.” a las 6 de la mañana. 26-1N C. 2432

Dr. Palacio.

Enfermedades de Señoras.—Vías Urinarias.—Cirujía en general.—Consultas de 12 a 3.—San Lázaro 246.—Teléfono 1987.—C. 2441

ANUNCIOS VARIOS

Se vende, arrienda ó es alquila

La Primera casa Calzada Real número 2 de Marianao, de mampostería, tejas, azotea portada con cinco columnas, zaguan, comedor, cinco cuartos, sala de mosaico, agua y gran patio. 464 metros planos. Libre de gravamen. \$4,000. \$420 ó \$400 americano. In. formarse en Federico 15, Quintana, 15. 18321 6m-10-6t-11

SALON DE BARBERIA

DEL BANCO NACIONAL

situado en el primer piso, el más fresco ó higiénico de la Habana, entrada por la calle de Cuba. c-17255 alt 13-22 O

DR GALVEZ GUILLEM

Impotencia.—Pérdidas seminales.—Esterilidad.—Venéreo.—Sífilis y Hernias ó quibraduras. Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5. 49 HABANA 49 C. 2499 26-1N

LA SOCIEDAD.

¿Quiere comprar muebles finos ó corrientes? en Suárez 34 los venden. ¿Quiere alguna joya de brillantes y piedras preciosas? en La Sociedad la encuentra como la desea. ¿Necesita V. dinero? Pérez Cancelo y comp. Suárez 34 se lo prestan sobre prendas, muebles y ropas con un módico interés, en pequeñas y grandes cantidades. ¿Quiere comprar un buen fus de las mejores sastrerías ó piezas queitan La Sociedad tiene un departamento con lineas surtidas y sastrería para las dificultades, todo el que visita esta casa sale complicado, hay ropa de señora hecha y en cortes, chalecos y mantas de burato, ropa blanca de todas clases. Suárez n. 34. próximo al Campo de Marte. Pérez, Cancelo y Comp. 17919 13-3N.

TINTORERIA

EL CORREO DE PARIS

Teniente Rey n. 58, frente a Sarrá

Telf. 630

Esta casa tan acreditada en esta ciudad pone en conocimiento de sus clientes y al comercio y tiendas de ropa que acaba de recibir las mejores tintas para teñir de todos los colores, lanas y algodones, de las mejores marcas francesas y alemanas. Estos tintes son tan sólidos que los colores quedan con su brillo natural y no se alteran al sol ni al agua por su solidez los vestidos de señora quedan nuevos lo mismo que los trajes de caballero, pues de esta casa sale todo nuevo. Nos encargamos de teñir piezas de lana y seda con su apresto. Limpiamos tejidos de señora y fusos de casimir dejándolos nuevos, en 24 horas. Se pasa a domicilio a recoger los encargos, dando un aviso por Teléfono 836. 17728 alt. 81-30

UNA SORPRESA

Montecarlo finos de paño á 20 rs.

Frazadas cámaras á 4 rs.

Franelas estampadas á 4 c.

en BLANCO Y NEGRO

San Rafael núm. 18.—Habana

English Spoken

18531 8 alt 13

Imprentas y Esterotipias del DIARIO DE LA MARINA Teniente Rey y Prado.

ESPECTACULOS

TEATRO NACIONAL.

Compañía Dramática de Guerrero

Mendoza.

Función décima de abono, se pondrá en escena la preciosa obra Locura de Amor.

TEATRO PAYRET.—

Gran Compañía Ecuestre y de Variaciones de Antonio Pubillonnes.—Función diaria y matinee los jueves y domingos.—Programa variado. A las 8.

TEATRO ALBISU.—Compañía de Zauzuela.

Función corrida.

Representación de la hermosa zarzuela de Ramos Carrión, La Bruja.

TEATRO MARTI.—Cinematógrafo y Variaciones.—Empresa Adot y Compañía. Función por tandas y los domingos matinee.

TEATRO ACTUALIDADES.—Cinematógrafo y Variaciones.—Función por tandas y los domingos matinee.

Vistas nuevas todas las noches.—El Trío Solá con nuevos bailes y comparsas.—La Sevillanita y la bella Morita, con comparsas y bailes variados.

TEATRO SALÓN NOVEDADES.—Prado y Virtudes.—Cinematógrafo.

Función por tandas. Estrenos todas las noches.

TEATRO ALHAMBRA.—Compañía de Zarzuela.